
2o folyt,/r jbb. 1. / megfiatalodó mszbt

■■- nk . nemrég meghirdettük az évfordulóhoz 
kapcsolód (fotópályázatot, amelynek díjnyertes munkáiból jövőre az 
mszmbt fotókiállítást küld moszkvába. ezen kívül amatőr fotópályázatét 
hirdetünk a szovjetunkióban tanuló magyar ösztöndíjasok és aspirán­
sok részére is. ez év őszén töbob nevezetes évfordulóról emlékezünk 
meg: többek között puskin születésének 175° évfordulójáról, egy 
sor érdekes kiállítás gazdagítja a következő hetek kulturális prog­
ramját. tárlat nyílik neves szovjet művészek, tudósok, közéleti 
személyiségek portréit ábrázoló képzőművészeti alkotások reprodukciói­
ból . az iparművészeti múzeumban grúz ötvösművészek remekeiből Lesz 
bemutató, a budapesti zenei hetek programjában különleges zenei 
csemegét Ígér az uráli állami népi kórus vendégszereplése, a ha­
zai közönség megismerkedhet a grúz drámai színház társulatával is.

- lényeges, hogy az egymást követő rendezvényeket minél több 
tartalommal, értékes ismeretekkel töltsük meg. baráti társaságunk 
továbbra is megkülönböztetett figyelmet fordít a tagcsoportok 
munkájának segítésére, öntevékenységük fokozására, tagcsoportjaink 
eleven, széles tömegmozgalomként működnek, méltón fejezik ki 
és reprezentálják népünk őszinte, baráti érzéseit a szovjet nép 
iránt. - fejezte be nyilatkozatát nagy már la. /mti/
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bb. 2. a főiskolai rang: kötelez - korszerűsítési tervek a peda­
gógusok épzésben

i/sző/gg/rj -ez
i m

1974. szeptember 17. »

legutóbbi ülésén az elnöki tanács a tanítóképzés színvonalának 
emelése, a pedagógiai munka társadalmi megbecsülésének fokozása ér- ; 
dekében törvényerejü rendelettel tanítóképző főiskolák létrehozását net” 
tározta el„ ennek alapján a bajai , a budapesti, a debreceni, az 
esztergomi, a győri, a jászberénlyi, a kaposvári és a sárospata­
ki tanítóképző intézetet - változatlan képzési feladattal - fokoza­
tosan tanítóképző főiskola rangjára emelik.
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mit jelent a pedagógusképzés korszer/üsitésének folyamatában 
a főiskolai rang elérése? milyen tervek foglalkoztatják az okta­
tási minisztérium illetékeseit az általános iskolai pedagógusképzés, 
az óvónőképzés munkájának továbbfejlesztésében ? ezekről a kérdések­
ről beszélgetett az mti munkatársa dr. pálmai kálmán főosztályvezető­
helyettessel és miklósvári sándor osztályvezetővel.
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1. folyt./rjbb. 2. / a főiskolai

a minisztérium vezetői emlékeztettek arra, hogy a központi 
bizottság két évvel ezelőtti, az állami oktatás helyzetéről és 
fejlesztési feladatairól hozott határozata kimondja: az oktatás 
továbbfejlesztése megköveteli a pedagógusképzés színvonalának 
emelését, széttöredezettségének megszüntetését, egységes alap­
elvek szerinti rendszerének kialakítását, illetve továbbfejLeszé- 
tését.

1

bb. 2. / a főiskolai 2. folyt./rj

A
ez a képzési forma, miután figyelembe venné a tanítójelöltek 
készségeit és képességeit,következésképpen lényegesen csökken­
tené terhelésüket, ugyanakkor munkájukat szakszerűbben-is ma­
gasabb színvonalon tudnák végezni.

ebben a vázolt folyamatban természetesnek tűnik, hogy a tanjZó- 
•képző intézetek főiskolai rangra történő emelése egyúttal 

jelent társadalmi megbecsülést és kötelezettségeket is. a fel­
adatokat tehát valamennyi érdekeltnek - oktatóknak és főiskolások­
nak egyaránt - olyan színvonalon szükséges megvalósítani,hogy 
azok a Lehető legeredményesebben szolgálják a korszerűsítést.

#0

1
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iaz elnöki tanács egy másik törvényerejű rendeleti értelmében a 
szombathelyi tanítóképző intézetet, ahol a pécsi tanárképző főiskola 
kihelyezett tagozataként már eddig is volt tanárképzés, önálló 
tanárképző főiskolává szervezik át. akik ezt a főiskolát elvégzik, 
általános iskolai tanári, vagy általános iskolai tanári és népművelő, 
avagy általános iskolai tanári és könyvtárosi oklevelet kapnak, 
ezt indokolta a főiskolák földrajzi helyzete is. mig a dunántulon egy 
tanárképző főiskola létezett - pécsett - ugyanakkor a tiszántulon hárbm 
js működött - nyíregyházán, egerben és szegeden, a szombathelyi fő­
iskola a megye és a város anyagi, illetve erkölcsi támogatásával 
egy 24 tantermes általán s iskola építésével -
rém már elkészült - 800-9 0 személyes tanárképzési intézménnyé fej­
leszthető. ezt követően a tanárképző főiskolák felvételi keretszá- 
ma már nem emelhető, de nem is szükséges, különösen, ha hozzászá- 
mitiuk a három tudományegyetemen végző középiskolai tanárokat is.
% -egy része általános iskolában vállal állást, a tanárkép-

|őlskolák egyébként 1976-ra már teljes létszámmal képezik je­
löltjeiket. az általános iskolai és az óvodai pedagógusképzés tártál- 

szervezeti egységének fejlődését segítette elő az 1970-ben szüle­
tett törvényérej ü rendelet, amely felhatalmazást adott arra, 

hogy a tanárképző főiskolák tanítókat és óvónőket is képezzenek, 
erre a feladatra rendezkedett be a nyíregyházi bessenyei györgy tanár­
képző főiskola./mti/
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foLyt0/ebb. 3. /évadnyitás

az i.kerületi tanács művelődési házában a népművelési in­
tézet közreműködésével aktivizálják a művelődni vágyó munkáso­
kat, hogy igy megtalálják a közösségi művelődésnek a munkahelyi 
sajátosságokhoz igazodó vonzó formáit, amelyeket országszerte 
alkalmazhatnak majd, a klub módszertani fórumként is szolgál 
tehát, /mti/

m

• v
-

mfedezetlen csekkel fize-bb. 5. társasutazást 
tett a csaló

i bc/tr/e hi hgy

szervezett 9 99 9

.1974, szeptember 17.

nem mindennapi módon csapott be hiszékeny embereket peller 
bála 46 éves takarító kisiparos, budapesti lakos: az 1972-es 
osztrák-magyar Labdarugó mérkőzés alkalmával ismerősei körében 
elhíresztelte, hogy ő is szervez társasutazást bécsbe, a jelent­
kezőktől 600 forintot és fényképet kért az útlevél kiváltásához. 
Ígérete ellenére semmiféle társasutazást nem szervezett, ilyen 
céllal utazási irodánál nem járt el, az ,, ügyfeleitől,, kicsalt 
pénzt pedig elköltötte. peller hétezer forintot kért kölcsön egy 
férfitól, azzal az indokolással, hogy önelszámoló rendszerű boro­
zót szándékozik nyitni, s annak berendezéséhez van szüksége az 
összegre, mivel tartozását nem egyenlítette ki, a kölcsönadó ké­
résére a bíróság fizetési meghagyást bocsátott ki, majd végrehaj­
tási lapot állított ki. ekkor peller a kölcsönadó nevében hamis 
beadványt intézett a végrehajtói irodához, amelyben a lefoglalt, 
de időközben eladott, ingóságok elszállításának mellőzését kér­
te. hasonlóan járt el egy másik hitelezője esetében is, amikor a 
lefoglalt televízió-készüléket értékesítette, mint kisiparos, 
csekkszámlát nyitott az egyik otp-flókban, majd tartozásának ki­
egyenlítésére több alkalommal fedezetlen csekket adott át hitele­
zőinek. egyik hitelezőjének tévedésből ötezer forintot kifizettek 
a csekkre, amikor peller tudomást szerzett erről, kULönboz-ő űrü­
gyekkel elkérte a pénzt, s egy másik csekkfelvételi l^F^'t adott 
át neki hasonló összegről, amit viszont már nem váltottak be a 
bemutatáskor„

■ .7

-: - i71
' P

Var
*

a központi kerületi bíróság peller bálát egyévi és nyolchó- 
f(api szabadságvesztésre Ítélte, s kártérítésre is kötelezte./mti/

- 7 -
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: 3. évadnyitás a szocialista brigádok klubjaiban
bb

1974. szeptember 17.1 me/s/e hi -ez

SíJeíí‘5SS;S;S Efs :£&
se ne korlátozódj ék filmek, színházi előaoások, kiállítások 
megtekintésére, a fizikai munkások - főleg az ifjak - maguk is 
tevékenyen vegyenek részt a szakkörökben, a műkedvelő művé­
szeti csoportokban, a művelődési életben. törekvésük kedvező 
visszhangra talált. a xi. kerületben 27 nagyüzem - mint a ma­
gyar kábelmüvek, a beloiannisz híradástechnikai gyár, a gamma 
optikai müvek - a nyár folyamán szerződést kötött a fővárosi 
művelődési házzal a munkás művelődés támogatására, a népműve­
lők javaslatokkal, tapasztalattal, rendezvényeikkel segítik 
a szocialista brigádokat kulturális vállalásaik meghatározá­
sában és teljesítésében, a vetélkedőkre való felkészülésben; 
bevonják a brigádok tagjait a művelődési ház tevékenységébe, 
az üzemekben kihelyezett tanfolyamokat, az ifjú brigádtagoknak 
külön foglalkozásokat, összejöveteleket, találkozókat szervez­
nek. az évadnyitás után együttesen alakítják ki azokat a for­
mákat, amelyek leginkább kielégítik az ifjúság kulturális igé­
nyeit .

I

Íí>:Bán

\
sfe

a csepel müvek munkásotthona is tág lehetőséget nyújt az 
aktiv művelődésre, az uj évadban megalakítják a színházbarátok 
körét és ennek keretében a nemzeti színház rendezőivel, művé­
szeivel vitatják meg a munkásotthonban bemutatott szinielőadá- 
sokat. uj kezdeményezés az irodalmi presszó is, ahol az érdek­
lődők kötetlenül beszélgetnek a műsor szereplőivel, kedvelt 
művészekkel, az arcképek sorozatban egy-egy neves költőt, Írót, 
tudóst, közéleti személyt mutatnak be. a vendéglátók a brigá­
dok, amelyek előzőleg felkészülnek a fogadásra, elolvassák, ta­
nulmányozzák vendégeik müveit, alkotásait, ezenkívül várják a 
munkásokat a vegyeskórusba, a női kamarakórusba, a fúvószenekar 
ba, az irodalmi színpad színjátszó csoportjába, a fotó- és a 
csillagász-szakkörbe, az olvasó munkásklubba is. javában folyik 
már a jelentkezés a meghirdetett rendezvényekre, csupán az 
acélműből többszáz dolgozó nevezett be a különféle kulturált 
időtöltést, szórakozást nyújtó programokra.
/folyt.köv./
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kerület- bb. 6. az ujkőkortól a iv. századig - ötezer éven át Lakott 
települést tártak fel borsodban

vid/e ká hgy

4. rendelőintézet, munkásszállás, müteremház a vi.
wr

■■

,

1974. szeptember 17.

budapest egyik legsűrűbben lakott városrésze, a vi. kerü­
let a közeljövőben néhány fontos közhasznú épülettel gazdago- 
dlk. mint gazsó mlhály főmérnök,a tanács műszaki osztályának 
vezetője elmondta az mti tudósítójának, több mint 1°° billió 
forintot szán a máv uj központi rendelőintézetének Létrehozásá­
ra, amely a rudas László utca 103-109. szám alatt epul. a kór­
ház mellett emelkedő uj intézmény mintegy 70 százalékig elké­
szült. a közeli rippl rónai utcában a köztisztasági vállalat 
emel többemeletes munkásszállást, amely hamarosan tető áld ke­
rül. a kerület Legszebb zöld területén, a hajdani epresker ioen 
uj müteremházat készülnek átadni a képzőművészeti főiskola szá­
mára. még az idén hozzákezdenek a j ókai tér 9. szám alatt, a 
volt kisszinpad szomszédságában - a medosz védnökségé^alatt — 
egy kilenc emeletes vendégotthon építéséhez. az acélvázas^ rep­
rezentatív épület első emeletén tanácskozó helyiségek lesznek, 
a második emeleten értekezletek megtartására szolgáló szobákat 
rendeznek be, a harmadik emelettől a kilencedikig szálloda üze­
mel majd.

1974. szeptember 17.1 nn/s/e hi -ez-

Szerencs nagyközség szomszédságában 
döldvár környékén

j az úgynevezett takta— 
— ,,jwwjjl, a földkitermelés során értékes régészeti le­
let került felszínre.q mintegy méteres földtakaró alól előkerült 
leletek - köztük anyagból készült hálósulyok, édesvízi kagyló- 
maradványok - azt bizonyítják, hogy valamikor a környéket viz 
övezte, s az itt lakók - időszámításunk előtt mintegy négyezer 
évvel, az ujkőkorszakban - élelmük egy részét a vízből szerez­
ték. a leletek legértékesebb része agy agyagkorsóba rejtett 12 
cőbalta. a korsó alján csiszolt, kettéhasitott vaddisznóagyart 
és átfúrt csontdarabot találtak, amelynek kultikus jelentőséget 
tulajdonítanak a régészek. leletek kerültek elő a rézkorból,va­
lamint egy őrlőkő az időszámítás utáni iv. századból.

%

-

-

I
3#

'1
8

V_

8:I a leletek tanúsága szerint a taktaföldvári részen az idő­
számítás előtti 4 000-től az időszámítás utáni 400-ig, csaknem 
ötezer éven át egymást váltották a különböző néptörzsek, /mti/

,
1■Zí
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■
bb. 7. gesztényévirágos utca pécsett 

vid/e ká -ez

a szokatlanul meleg szeptemberi időjárás a vadgesztenye­
fák tömeges másodvirágzását idézte elő pécsett. a fák és cser­
jék tavaszias pompája gyakori jelenség ilyentájt a mediterrán 
éghajlatú mecsekalján, most azonban egész fasorok borultak is­
mét virágba a város területén, különösen megkapó látványt nyújt 
az ódon hangulatú káptalan utca, amelynek majdnem minden vad­
gesztenyefáján megjelentek a másodvirágok vagy az uj levelek, 
itt áll pécs legrégibb lakóháza - most a zsolnay múzeumnak ad 
otthont -j s a közelében Lévő egyik fán mintegy száz gyertyasze- 
rü virág diszlik. ez a fa egyébként Lombját augusztusban lehul­
latta már. a többi fán viszont három évszak - tavasz, nyár, ősz 
- Látható együtt, a szeptemberi virágok valamivel kisebbek, és 
az uj levelek némileg halványabbak a tavasziaknál, /mti/

l javában készül az irodalmi színpad uj otthona, kialakí­
tották már a színészek öltözőit és a társalgókat, a népköztár­
saság útja 33. szám alatt a belvárosi vendéglátóipari válla­
lat vendéglátó kombinátot kíván kialakítani bisztróval n 
szóval, nem 
remmel.
nincs közért, most ez a 
cában a vasútegészségügyi igazgatóság nővérszállást épit, 
amelynek földszintjén abc-áruház kap helyet.

- ‘ ,1974. szeptember 17.
j

' 10 KomDinaxox Kivan luawMiaiii ^ j,o<- l. u»~u , presz- 
utolsósorban pedig nagyforgalmu önkiszolgáló étte- 

sokan panaszkodtak, hogy a rippl rónai utca közelében
kérdés is megoldódik: a rippl rónai ut- Aí M -i'i1

11
'Jer/#' "

nagyáruházzá alakítja át a majakovszkij utca 56-58. szám 
alatti helyiséget a budapesti textilnagykereskedelmi vállalat. 
ugyancsak ebben az utcában teljesen felújítják a bártók zenemű­
vészeti szakközépiskola épületét, ahol egyúttal tetőtér beépí­
tésére, uj tantermek átadására is mód nyílik majd. a liszt fe- 
renc tér 4.-5. szám alatti autóker üzlet teljes rekonstrukciója 
is folyamatban van. /mti/
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bb.8. megyei munkajogi bizottságok alakulnak 

i/ol/gg/ie/a/h gy

félidejénél tart a megyei tanácskozások szeptemberi soro­
zata, amely megelőzi a munkaügyi döntőbizottságok elnökeinek ok­
tóber végére tervezett iii. országos tanácskozását.

a legutóbbi tanácskozás óta csaknem hat esztendő telt el,
6' ez idő alatt jelentős változások következtek be a vállalati 
munkaügyi döntőbizottságok irányításában; 1973 január elsejé­
vel a területi munkaügyi döntőbizottságok hatáskörét a munka- 
ügvl bíróságok vették át. a másféléves tapasztalatok alapján 
dolgozták ki a munkaügyi miniszter és a szakszervezetek orszá­
gos tanácsának irányelveit a munkaügyi döntőbizottságok munká­
ját segítő megyei munkajogi bizottságok megalakításához es mű­
ködéséhez. ezek tagjai részint egyes területi szervek delegáltjai, 
Lesznek, részint olyan szakemberek/ vállalati munkaügyi osztály- 
vezető, jogtanácsos md elnök, műnk ügyi bíró ági ülnök, stb,/, 
akiket a megyei/főváro 1/ tanács vé rehajtó b zottsága és a 
szakszervezetek megyei tanácsa erre felkér.

bb.9o együttműködés a nehézvegyipari kutató intézet és a bulgáriai 
növényvédőszer kutató intézet között

vid/ká/a/-cz

i • , *•>. ü
1974. szeptember 17.

1974. szeptember 17.
.. i
' ' V

%
együttműködési megállapodást kötött a veszprémi nehéz­

vegyipari kutató intézet és a bulgáriai növényvédőszer kutató 
intézet. kidolgozták azt a sokoldalú munkatervet is, amely az 
együttműködést szabályozza, ennek értelmében a bolgár szakemberek­
től elsősorban uj gombaölőszerek előállítását várják, amelyhez 
a veszprémi kutatók technológiai útmutatást adnak„ a veszprémi 
kutatóktól elsősorban az uj gyomirtószereket igénylik, a megál­
lapodás szerint a jövőben az uj bolgár és magyar szereket köl­
csönösen kipróbálják, eltérő talaj adottságok mellett, a hivatalos 
együttműködést megelőzően a két ország növényvédőszer kutatói 
már megtették az első lép ést az együttműködéshez. a nehézvegyipart 
kutató intézet ben ezekben a napokban értékelték a mancozeb el­
nevezésű peronoszpóra elleni bolgár szert, a tapasztalatok sze­
rint a magyar adottságok mellett éppen úgy megállja helyét, mint 
a melegebb bolgár szőlőskertekben./mti/

-r
V,

.tt7/

■ 1KB

■■
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BB

1m
részben az uj bizottságok megalakítása, részben a 25 esz­

tendős jubileum teszi időszerűvé a tanácskozás ez évi összehívá­
sát. ugyanis az 1965 januárjában megalakult munkaügyi döntőbizott­
ságom jogelődjének azokat az egyeztető bizottságokat tekintik, a- 
melyek 1 §49-ben létesültek, azzal a céllal, hogy az akkor meg­
kötött kollektív szerződések vitás kérdéseiben eljárjanak.

bb.10. falufásitás, park-felujitás, Szolnok megyében 

Vid/ká/a/-cz

_az alföld fában szegény vidékén, Szolnok megyében természet­
fejlesztési program végrehajtását kezdték meg. a megyei tanács, 
a természetvédelmi bizottság és az erdőgazdaság közreműködésé­
vel felújítják a régi erdőket, uj ligeteket, erdősávokat telepi­

kiemelt helyen szerepel a tervben a falu fásítása, 
vak fejlődésével ugyanis nem tartott Lépést a környezet szépíté­
se. az első sorozatban kijelölt tizenegy jászsági és nagy­
kunsági településen az ősszel háromszáz hektáron kezdődik belterü­
leti fásítás.

- 11974. szeptember 17.

1
": !

%
a munkaügyi döntőbizottságok sajátos igazságszolgálatási 

szervek, üzemi demokráciánk sajátos intézményei, munkájukat a 
jogszabályok rendelkezései alapján vállalati keretek között, a 
dolgozók közreműködésével, és ellenőrzése mellett végzik.a jelen­
legi több mint 7000 munkaügyi döntőbizottságban a dolgozók által 
saját kollektívájukból választott mintegy 50 000 tisztségvise­
lő, illetve tag dönt évente mintegy 100 000 panaszügyben./mti/

a fal­terek .

1|s
a program szerint az elhanyagolt kastélyparkokat is felújít­

ják a szenttamási kastélyparkot védetté nyilvánítják, s a száz­
harminc hektáros zöldövezetben Létrehozzák a megyéé második arbo­
rétumát. a huszonöt holdas tiszakürti arborétumparkot az ősztől 
15 holddal bővítik és növényházat építenek díszfák, cserjék sza­
porításához „/mti/
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Komárom megyei neb szükségesnek Látja és javasolja, hogy 
a központi, vagyis ip rági fejlesztési progr mókát országs erte 
kezeljék külön a váll Latok a helyi feladató tói. külön ta tsák 
nyilván azok pénzügyi eszközeit és forrásait is. csak Így lehet 
a rendelkezésre álló eszközöket megfelelően koncentrálni és ha­
tékonyságukat növelni, /mti/4

a kneb a fővárosban és néhány megyében folytatott vizs­
gálat alapján veszi számba, hogyan gazdálkodnak a vállalatok 
a műszaki fe Lesztési alapokkal. Komárom megyében már össze­
sítették a ta asztalatokat. az eredmények - amelyek általá­
ban pozitívak - nemcsak azért érdeksesek, mert az ország egyik 
legnagyobb iparvidékéről van szó, hanem azért is, mert a vizs­
gált vállalatok - igy a magyar viscosagyár, a látszerészetí 
eszközök gára, az esztergomi Labor mim - dinamikusan fejlődnek.

bb. 11. faforgácslap-felületkezelő üzem épül szombathelyen

1974. szeptember 17-vid/ká/a/-cz

a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát szombathelyi 
forgácslapgyárában mintegy százmillió forintos beruházással uj 
faforgácslap-felületkezelő üzemet építenek, a gyárban jelenleg 
évenként 110 ezer köbméter faforgácslap készül a Legkorszerűbb 
technológiával az építőipar és a bútoripar számára, a sima fe­
lületű faforgácslapot az uj üzemben tovább finomítják, Laminál-

átitatott apirt v 
ü, s más mi tákkal

ják, impregnált, különfé e vegyi a 
nek fel a forgácslapra, ilyfnódon 
el azt.

az uj üzem, amelyet olasz, nszk és hazai gyártmányú gépekkel, 
berendezésekkel szerelnek feL a tervek szerint egy év múlva ké­
szül el. /mti/

— e —

bb.12. tatabányai üzem Spanyolországban 

vid/ká/a/hgy 1974. szeptember 17.

egy komplett ütem felszereléséhez az utolsó vagonnyi be­
rendezést szállították el a tatabányai szénbányák műhelyeiből 
Spanyolországba, a spanyol állami szénbányák a nalonban műkö­
dő egyik bányája részére korszerű szénmosó és iszapkezelő mü­
vet rendelt 44 a tatabányai szénbányáktól, a múlt év közepén 
Írták alá az üzletkötést, s akkor a tatabányaiak vállalták,hogy 
13 hónap múlva megkezdik a berendezések, alkatrészek szállítá­
sát. az igértnél jóval korábban indították útnak az első szállít­
mányokat, s igy most a tervezettnél előbb fejezték be a be­
rendezések exportálását, az óránként 90 tonna teljesítményű,egy­
millió dollár értékű, uj széjmosó és iszapkezelő mü a tatabányai 
mérnökök által kidolgozott eljárással működik majd. a gépek hely­
színi szerelése tatabányai szakemberek irányításával törté­
nik. a tavasszal már üzembe is helyezik nalonban az uj ipari 
létesítményt./mti/

műszaki fejlesztési alá­bb.13. jól gazdálkodnak a vállalatok a 
pókkal - a Komárom megyei neb vizsgálata

vid/ká/a/hgy 1974. szeptember 17

18.15/a 12 -

8.20/a 13
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Hac. ^Z. utóbbi hetek kedvező időjárása sokat segített

gat

11.30/a

... , a föld­
ei zoldseg-gyumölcs betakarítása.

15

a xvni. kér. vöröshadsereg útja és lakatos utca kérész tező- 
cLsénél a kijelölt gyalogátkelőhely közvetlen közelében saiban Sán­
dor 51 éves üzemvezető, budapesti lakos személygépkocsijával elü­
tötte özv. molnár istvá né 57 éves nyugdíjas, budapesti 

nem eietvesz lyes sérülést szenvedett, 
ották. saiban sándor ellen eljárás indult.

a
ki a mentők
ba sz

beszámol t amarról I = ^Pellátás - vezetői 
az őszi betakarításra.

bb.16„ minden munkára alkalmas órát ki kell használni*- ülést 
tartott a mem országos operatív bizottsága

X8 mezőgazdaságban
t/kf/tm/ie/a/hgy

1974. szeptember 17.

álló jármű előtt figyelmetlenül lépett az úttestre a 
kér„ tanácsház téren strohmayer ádám 16 éves iskolai 

tanuló, és egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, nem é- 
letveszélyes sérüléssel kórházba szállították./mti/

xxi.

bb 15- / közlekedési folyt/ny

/k

/folyt köv/ 
11.03/ny

— 14 —

bodor László 45 éves kőműves, budapesti lakos a xxii.
70-es ut és háros utca kereszteződésében motorkerékpárjával gyors­
hajtás következtében felborult, és súlyos, nem életveszélyes sérü­
lést szenvedett, a mentők kórházba szállították.

kér.

a x. kér. petrőczy utca és kőér utca kereszteződésében vin- 
cze miklós 18 éves autószerelő, budapesti lakos személygépkocsijá­
val nem biztosított áthaladási elsőbbséget, és összeütközött egy 
személygépkocsival, a vétlen személygépkocsi utasa, gergely já- 
nos 26 éves boltvezető, bagi Lakos súlyos, nem életveszélyes sérü­
lést szenvedett.a mentők kórházba szállították, vincze miklós el­
len eljárás indult.

tm/ny hgy 1974 szeptember 17

bb 15. közlekedési balesetek

bb 14. a bolgár sajtóbizottság elnökének látogatása 

mm/n-y hgy 1974 szeptember 17

a kormány tájékoztatási hivatalának meghívására krum vaszi- 
lev, a bolgár népköztársaság állami sajtóbizottságának elnöke 
szeptember 12-17-e között hazánkban tartózkodott Is megbeszél 
két folytatott dr. várkonyi ffter államtitkárral, a hivatalok kö 
zottl kapcsolatok továbbfejlesztéséről, krum vaszilevet fogadta 
győri Imre, az mszmp kb titkára és huszár István miniszterelnök- 
helyettes.a megbeszéléseken részt vett sztoio sztanoev, a bolgár 
népköztársaság budapesti nagykövete./mti/
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bb 17. halálos balesetek 

s/ny hgy 1974 szeptember 17

alsóörs belterületén bíró József *6 éves postai dolgozó, bu­
dapesti lakos személygépkocsival egy utkanyarban áttért a menet- 
!rany szerinti baloldalra és összeütközött egy személygépkocsival. 
a baleset következtében bíró József súlyos, nem életveszéllyes sé­
rülést szenvedett, míg utasa pandela már la 19 éves eladó, budapes­
ti Lakos a helyszínen meghalt, hárman könnyebben sérültek meg.

bb.1ó./ minden folyt./-a

a^kukorica törése - elsősorban a korai fajtáké - szórványosan kez­
dődött meg az alföldi megyékben, szedik a csemegeszőlőt és az 
almát is. a kukorica tömeges betakarítása és az igazi szüret kezde­
te elhúzódik, s legalább 2-3, az eddigiekhez hasonló napfényes 
hétre, fagymentes időre lenne szükség a zavartalan éréshez.a ku­
korica egyébként jó termést Ígér, napraforgóból ‘óbbak a ki­
látások a tavalyinál, cukorrépából az 1972. évihez hasonló jó ter­
mésre számítanak, szőlőből viszont mintegy 20 százalékkal kevesebb 
termés várható.

• •••••

a beszámolókból az operatív bizottság megállapította, hogy 
szeptember végétől minden eddiginél nagyobb munkatorlódás várha­
tó a mezőgazdaságban, ezért felhívta a mezőgazdasági üzemeket, 
hogy minden munkára alkalmas napot, órát maximálisan használja­
nak ki. az őszi nagy munkáknál számítanak az állandó dolgozókon 
kívül a nyugdíjasok, a családtagok, az iskolások segítségére is.

az őszi munkákhoz szükséges műszaki-anyagi bázist kedvező­
nek értékelte az operatív bizottság, a korábbi évekénél sokkal 
több gép áll a mezőgazdaság rendelkezésére, a betakarító munka-és 
erőgépekből változatlanul jő a kínálat, kiegyensúlyozott az alkat­
részellátás, eddig nem volt probléma az üzemanyag-ellátással sem. 
változatlanul problémát okoz azonban - mind a kukoricánál, mind a 
szőlőnél - a megfelelő tárolási kapacitás hiánya, amelynek enyh lé­
sére az idén is Létesítenek ideiglenes raktárakat, s mintegy 80 90 
ezer vagonnyi bértárolásra kérték fel a gazdaságokat./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

/ 1.folyt. 2.bek.mai 2-es számú hírünk/ a főiskolai 
9-10. sorában a szöveg helyesen:

korábban 1028 elsőévest vettek fel

*#*#*#

# # e # * # #

2.folyt, utolsó bek. 7.-8. sorában a szöveg:

helyzete is. mig a dunántulon egy tanárképző főiskola 
létezett - pécsett - ugyanakkor az ország többi részén; három is 
működött - nyíregyházán, egerben és szegeden, a szombathelyi 
/mti/

11.35/a

...

..«.

.í

.í
■i

—16 —

s.:EE;í:irB:::vi;EEE E""™—-
|FSEEFgEs1:Ei;iBií;Eí:iíÉÉÍ-
kanyarodása^ szenvedett, a baleset oka reizer szabálytalan balra

ipliilllllB'
osztályvezető, kecskeméti Lakos a helyszínen meghalt, 
kocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a tehergép-

+ , * + í? í í!£máL tsz berekháti üzemegységében a gabonaszári- 
tó tetejéről építés közben Leesett horváth László 27 éves segédmun- 
kás, szentesi Lakos, aki a kórházba szállítás után meghalt, 
gálatot munkavédelmi szakértők bevonásával megkezdték.

/folyt köv/
11.45/ny
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rámutatott, hogy korunkban a nők tevékenyen részt kivan­
nak venni a társadalmi életben,s ez elengedhetetlen feltétele 
országaink fejlődesenek, társadalmi haladásának, a béke védel­
mének a magyar szakszervezetek azért kezdeményezték a mostani 
konferencia összehívását, mert ha a feltételek és a lehetőségek 
különbözőek is, az európai országoknak közös célja és gondja, 
hogy növeljék a nők szerepét a termelésben, munkájukat össze­
egyeztessék a családi élet feladataival és a közéleti tenni­
valókkal, megteremtsék a munkavállalás és egyben az anyai hiva­
tás teljesítésének feltételeit, fontos feladat, hogy a nőket poli- 
t^kalLag és szakmailag felkészítsék arra, hogy minden fajta meg­
különböztetés nélkül, jelentőségüknek megfelelően helyt állhas- 
sanak. az élet minden területén, a szakszervezeti mozgalomnak to­
vábbra is meg kell küzdenie a 

szokásokkal, élőit 
Letben csakúgy mint

móddal 
dalmi 
/folyt.köv./ 
11.55/a

a közös 
n belül.

, &

19

Hái5+íő es a munka, a munka és az anyai hivatás címmel kedd 
délelőtt a szót székházában nemzetközi konferencia kezdődött. 
amelyen 14 európaiország szakszervezetének képviselői vesznek 
foíiz i, „ a tanácskozáson a szakszervezeti világszövetséghez tar­
tózó es az azon kívül álló szakszervezetek képviselői megvi­
tatják , hogy a különböző országok kormány 1 szakszerveze- 
tei, vállalatai és maga a család hogyan ja i hatja a dolgozó 
nők, mindenekelőtt az édesanyák helyzetét.

v w. 10

int mondotta, a szocialista országok arra törekednek, 
i°yy tapasztalataikat ismertessék a világ dolgozói és szakszer­
vezeti előtt, ugyanakkor minden alkalmat felhasználnak arra. 
hogy tanuljanak osztálytestvéreiktől és az őket képviselő szak- 
szervezetektől. a mostani tanácskozás tapasztalatcseréjétől 
is kölcsönösen hasznos eremdényeket várnak.

a tanácskozást duschek lajosné, a szót titkára nyitotta meg. 
örvendetesnek mondotta, hogy az európai szakszervezetek 
tőinek januári tanácskozása hasznosnak Ítélte a szakszerveze­
tek közötti véleménycseréket.

veze-

a konferencián részt vett erdei Lászlóné, a magyar nők 
országos tanácsának elnöke, nemeslaki tivadar, a szót főtit­
kárhelyettese, baranyai tibor, az mszmp kb párt-és tömegszer­
vezetek osztályának helyettes vezetője, valamint több ágazati 
szakszervezet főtitkára.

bb.19. nemzetközi tanácskozás a dolgozó anyák helyzetéről 

Vsl/sz a/ie/a/hgy 1974. szeptember 17.
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folyt/nybb 17. / halálos

a qyöngyösoroszi ércbányában 200-300 méter mélység között a 
fel feli haladó szállitókasból kiesett kiss Sándor 47 eves gép­
szerelő, gyöngyösi Lakos, aki a helyszínen meghalt, a baleset kö­
rülményeit a bányaműszaki felügyelőség bevonásával vizsgálják.

© © •

titi s

dunakeszin a mechanikai Laboratórium gyáregységében a kő­
műves állásról körülbelül négy méter magasból munka végzés közben 
leesett villás! györgy 50 éves kőműves, dunakeszi Lakos, aki a 
helyszínen meghalt. a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdték, 
/mti/

/IC

6b.18. Olaszországba utazott Veszprém város vegyeskara 

vid/kz/a/hgy

Veszprém város vegyeskara - amely korábban már számos dijat 
nyert külföldi szereplései alkalmával - kedden elutazott Olasz­
országba. goriziában résztvesz a nemzetközi kórushangversenyen.

zámbó István karnagy vezényletével szereplő kórus a hang­
verseny négy kategóriájába nevezett, külön is szerepel az e- 
gyüttes női kara. a kórus, a folklór kategóriában kodály-és bár­
dos-müveket éneket, /mti/

1974. szeptember 17.1T-

S::

ti
m,

bb 20.szuper-tűzhely 

vid/kz/ny hgyi 1974 szeptember 17

szuper-tűzhely nulla-sorozatának gyártását kezdték meg kedden 
a lampart zim salgótarjáni gyárában, az őszi bnv-n is díjazott 
e 800-as elektromos főző-és sütőkészülék négy főzőlapos, telje­
sen automatizált, programvezérlésű. a főzőlapokat külön-külön is 
a kívánt hőmérséklet tartására Lehet beállítani, a sütőben pedig 
nemcsak hőfokszabályozó van, de órakapcsolóval beállítható a sü­
tés megkezdésének és befejezésének időpontja is. valamennyi főző­
lapnak és a sütőnek visszajelző piros lámpácskája van, nehogy a 
háziasszony bekapcsolva feledje a tűzhelyet, a sütőkamrában grill­
sütő helyezhető el, amelynek nyársát kis villanymotor forgatja, 
a sütőkamra alatt edényszáritó fiók is helyet kapott, beépített 
csatlakozó aljzatról konyhai gépek üzemeltethetők, a

,, uj elektromos tűzhely folyamatos sorozatgyártása novem­
berben kezdődik./mti/
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az akciót falusi mintára szervezik meg. két évvel ezelőtt
két hét művészetugyanis a községekben indították útjára a

elnevezésű akciót, egy-egy telelpülésen két héten át a falu ap- 
raját-nagyját megmozgató változatos művészeti programot állítot­
tak össze, e program során eddig 16 községben 130 esemény zaj­
lott le, s a résztvevők száma meghaladta a 20 000-ret. az öt­
letes kezdeményezés folytatásaként novembertől hat nagyüzemben 
- többek között a Lábatlan! vékonypapirgyár-

magyar viscosagyárban, az almásfüz t 
k meg az akciót, a kijelölt üzemek & 

bemutatják a megye képzőművészeinek legújabb alkotásait, a 
tárlatokat maguk a művészek vezetik és ismertetőket tartanak a 
érdeklődő munkásoknak, találkozókra hívják a szocialista brigá­
dokat, megalakítják a szocialista brigádok klubját, a déryné 
színház külön bemutatókat szervez az üzemi munkásoknak, mun­
kás-művész találkozó, érdekes viták és konzultációk szerepelnek

változatos programjában. /mti/

»»f j

ban, a nyerges 
timföldgyárban

két hét művészeta ,, f i
— •—

vbb 21. florek gyula, 

mmny hi hgy 1974 szeptember 17

a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend ki­
tüntetettje 6$ éves korában elhunyt, hamvasztás előtti búcsúztatá­
sa szeptember 20-án 13 órakor lesz a rákoskeresztúri temető 
talozójában.

rava-

mszmp xiv. kerületi bizottsága 
vasas szakszervezet./mti/

bb 22. a legfelsőbb bíróság teljes ülése 

s/ny hi hgy 1974 szeptember 17
a legfelsőbb bíróság kedden dr. szakács Ödönnek, a legfelsőbb 

bíróság ^elnökének elnökletével teljes ülést tartott, amelyen a 
. 9!Shü6-b birósáa tagjain kívül jelen volt dr. katona zol tán,a 
legfőbb ügyész ### helyettese, és dr. szilberekl/jenő igazságü y- 
TI!x!!fr-heLyettes. a teljes Ülés a családjogi fogszabályoknak 
a közelmúltban történt módosítására tekintettel két uj irányéi- 
vet állapított meg / a házassági bontóperekkel és a házassági va­
gyonjogi igények rendezésével kapcsolatban/ egy irányelvet és több 
családjogi vonatkozású elvi döntést pedig módosított, az említett 
irányelveket és elvi döntéseket a magyar közlönyben közzéteszik, 
/mti/

12.05/ny

#19./ folyt./-a
a megnyitó beszéd után dr.czerván mártonné, a szot-nőbizott- 

ságának elnöke ismertette a magyar nők helyzetét, s a különböző 
családvédelmi intézkedéseket.

nemzetközi

a bevezető előadást követően a külföldi vendégek elemezték 
a nők, az édesanyák helyzetével kapcsolatos különböző kérdéseket, 
a megoldásra váró feladatokat.

a nemzetközi konferencia szerda reggel folytatja munkáját.
/mti/

-/folyt.köv./ 
12.40/a 21

a magyar madártani egyesület fiatal amatőr ornitológusai 
őszi tiszai akciót indítottak, a tisza mentén bodrog torkolatá­
nál, tlszavasvári, Szolnok és hódmezővásárhely térségében megfi­
gyelőhelyeket Létesítettek, ezeken a pontokon hálókkal befog­
ják a melegebb éghajlat felé vonuló énekesmadarakat, majd meg­
gyűrűzve engedik őket tova.

bb.24. gyűrűzik a költözőmadarakat - amatőr ornitológusok 
tiszai akciója

vid/kz/a/hgy 1974. szeptember 17.

két hét művészet komárom megyei üzemekben

1974. szeptember 17.

bb.23.

vid/kz/a/hgy

az üzemi munkások művelődésének gyarapítására érdekes ak­
ciót szerveznek komárom megyében, mint a szakszervezetek me­
gyei tanácsának kulturális bizottsága keddi ülésén elhatározta, 
novembertől a jövő év márciusáig hat nagyüzemben,, két hét 
művészet,, címmel rendeznek eseménysorozatot.
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egyik Legnépszerűbb kirándulóhelyén, a kisréti 
jen kedden első alkalommal rendezték meg az „erdők nap- 
. megújítva, tovább fejlesztve a hajdani madarak és fák 

. a pécs városi tanács és az r zágos erdészeti egyesu- 
ranyai csoportja ebből az alk L mb ól meghívta a kisrét­

re a pedagógusokat és az erdészeket , akik azután stilszerü 
en - az árnyas fák alatt, rönkökből ácsolt padokon ülve - tanács­
koztak az,, erdők napja,, rendszeressé tételéről, az ifjú­
ság természetszeretetének elmélyítéséről.

a mecsek

iát

Let

a mécsekbenbb.26,, erdők napja 

vid/kz/a/hgy
»»

1974. szeptember 17.

12.50/a

folyt./-abb.24./ gyűrűzik..

a befogott madarak számából faji összetételéből az évek 
sorár^értékes tapasztalatokat lehet Leszűrni.az első tiszai ak­
ció ajhadárvonu lás végével - október második felében zárul és 
a tavaszi vándorlás idején indul újra. a madártani szakembereit 
az amatőr ornitológusok megfigyelései alapján akarják tisztáz­
ni , hogy a tisza milyen szerepet tölt be az őszi, tavaszi ma­
dár vunu Lásban = /mt1/

bb.25. pécsi énekkar az egyetemi városok torinói kórustalálko­
zó j án

Vid/kz/a/h gy

a torinói egyetem énekkara fennálláának 20.évforduló]át 
ünnepli, s ebből az alkaloból nemzetközi kórustalálkozót ren­
deznek az észak-itáliai városban, az ünnepségre Lyon, oxford, 
és varsó mellett - magyar egyetemi városok közül - pécs kapott 
meghívást, pontosabban: a pécsi nevelők háza nemzetközi hírű 
kamarakórusa, a mecsekaljai énekkar kedden utazott Olaszország­
ba,. a program szerint a harminc tagú kórus, tillai aurél és 
dobos László karnagyok vezetésével, szeptember 19-én önálló 
hangversennyel mutatkozik be az olasz közönségnek, műsorukon 
főleg régi és mai magyar müvek szerepelnek. az évforduló nap­
ján a vendéglátó és a vendég énekkarok közös koncerten Lépnek 
fel tor inóban. /mt1/

1974. szeptember 17-

bb.27o hazautazott a csecsen-ingus komszomol küldöttség komárom 
megyéből

vld/kz/a//hgy 1974. szeptember 17.

kedden hazautazott tatabányáról az a komszomol küldöttség, 
amely a komárom megyei kisz-bízottság meghívására egy hetet töl­
tött a megyében, az öttagú küldöttség komárom megye testvér- 
területéről, a csecsen-ingus aszszk-ból érkezett hazánkba, a kül­
döttséget tamar a mahmudhadzsijeva, a csecsen-ingus köztársaság 
területi komszomol-bizottságának első titkára vezette, a dele- 
gaciu és a komárom megyei kisz bizottság vezetői az elutazás 
előtt együttműködési megállapodást Írtak alá. ebben 1975-re és 
hosszabb távra is meghatározták tartalmi, formai és módszertani 
kapcsolataikat./mtí/

a szép mecseki kirándulóközpontot szocialista megőrzésre 
vették át a pécsi mátyás király utcai általános iskola úttörői, 
az erdőgazdaság és az iskola igazgatója, valamint az úttörőcsa­
pat vezetője a kisréten Írták alá a szocialista szerződést 
és cserélték ki az okmányokat, ezzel az aktussal a gyerekek 
Lettek a gazdái a kirándulóhelynek és az ott Levő mintegy négy- 
százezer forint értékű közjóléti Létesítménynek: esőbeálló há­
zaknak, asztaloknak, padoknak, tüzrakó helyeknek, forrásoknak, 
a szerződésben vállalták, hogy gyakran tesznek őrsi, raj- és csa­
patkirándulásokat a kisretre, rendben tartják a kirándulóhelyet 
és elvégzik a kisebb javításokat is. az ünnepi esemény alkalmá­
ból az ének-zene tagozatos iskola énekkara hangversenyt adott a 
kitűnő akusztikájú völgyben.

ez volt az első eset, hogy úttörők vállalták egy mecseki 
kirándulóközpont szocialista megőrzését, a kezdeményezés nyomán a 
pedagógusok és az erdészek azt tervezik, hogy a többi pécs-kör- 
nyéki kirándulóhelyet is átadják a gyermekeknek és ily módon 
is fejlesztik a természet szeretetét az erdők kis gazdáiban.
/mti/

bb.29. tanácskozás az iskolai rendtartás végrehajtásának ta­
pasztalatairól - az úttörő szövetség országos tanácsának ülé
se

V mi r/t m/h i/a/h gy

kedden szabó ferenc főtitkár elnökletével ülést tartott a 
magyar úttörők szövetségének országos tanácsa, egyebek között 
megvitatták az általános iskolák és az úttörőcsapatok kapcso­
latának időszerű politikai, pedagógiai kérdéseit, és az uj is­
kolai rendtartás végrehajtásának tapasztalatait.
/folyt.köv./
13.00/a

1974. szeptember 17.
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teLekrendelet végrehajtása Szolnok megyébenbb.29./.$?Wfeskozás bb 28. Lassú a 

- ülést tartott a megyei tanács vbfolyt./-a####*#
b: -15

m a tanácskozáson szabó László, az országos elnökség titkára 
hangsúlyozta: ez év novemberében az ország valamennyi általá­
nos iskolájában a pedagógus kollektívák nevelőtestületi értekez­
leteken vitatják meg a témát, a továbbiakban utalt arra, hogy 
az elmúlt tanévben jelentős intézkedések segítették az általá­
nos iskolákban az iskolai élet demokratizmusának fejlesztését, a 
párt ifjuság-és közoktatáspolitikai határozatainak valóraválta- 
sát. elmondta, hogy a párthatározatot követő országos és helyi in­
tézkedések az úttörőcsapatok jelentős részénél tovább javították 
az iskolai és a mozgalmi nevelőmunka színvonalát, ennek ellené­
re helyenként az úttörőcsapatok még mindig az iskola részeként és 
nem önálló politikai tömegszervezet egységeiként működnek, álta­
lános tendencia viszont, hogy növekedett a felnőtt - és gyer­
mekvezetők, valamint az önkormányzati szervek - elsősorban az 
úttörő tanácsok -

1974. szeptember 17.1

I

1
vid kz b hgyv:#55; lassan halad a mértéken felüli ingatlanok - telkek, laká­
sok - értékesítése Szolnok megyében, állapította meg keddi 
ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. Szolnok megyeben 
2399 olyan ingatlant tartanak nyilván, amelyek a rendeletek.sze­
rint mértéken felülinek minősülnek, s Így azokat tulajdonosaik­
nak el kell adniuk, mindeddig azonban csupán 362 telket, üdülőt, 
illetve Lakást értékesítettek önszántukból tulajdonosaik. a 
jogszabályok értelmében ezután a tanácsoknak kell gondoskodniuk 
az ingatlanok eladásáról , ez azonban - mint a végrehajtó bi­
zottság megállapította - rendkívül lassan megy. gondot okoz, hogy 
az ingatlanok nyilvántartása nem egységes és előfordul, hogy az 
ügyintézők képtelenek eligazodni az idevonatkozó rendeletek, 
jogszabályok, körlevelek, állásfoglalások rengetegeben. a rendelet 
késedelmes végrehajtásához hozzájárul az is, hogy a tanácsoknak 
általában nincs meg a szükséges apparátusuk ehhez a nagy körül­
tekintést igénylő munkához, ezért a végrehajtó bizottság olyan 
határozatot hozott, hogy a megyei tanács érdekelt osztályai. 
Valamint az otp, a földhivatal és az ingatlanközvetítő bevonásával 
gyors és hatékony intézkedéseket tesznek a mértéken felüli ingat­
lanok mielőbbi értékesítésére./mti/

m
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;m
a
A ■11
1;;j1
aj

fcvl1 szerepe.
■I m rörvendetes, hogy a pedagógusok az úttörőcsapatok jogainak 

rendezését helyes és időszerű kérdésnek tartják, az iskolai fegye­
lem és Légkör ugyanis az úttörőcsapat, a tanulók jogainak érvé­
nyesítésével egyenes arányban javul és a nagyobb önállóság - 
tudatos pedagógiai Irán villás mellett - fokozza a gyermekek felelős­
ségérzetét. néhány helyé hn azonban az úttörőcsapat jogainak gyakor­
lását kizárólag a csapatvezetőre bízzák, s igy a csapatvezető­
ség felelőssége, hatáskörének kialakítása elmarad a követelmé­
nyektől. helyenként tartózkodnak attól is, hogy jogot , önállósá­
got biztosítsanak a gyermekeknek, ehelyett egyoldalúan csak a kö­
telességeiket hangsúlyozzák.

a tapasztalatok mindezek ellenére kedvezőek: az ifjúság a 
nevelők többségének véleménye szerint is hasznos, életrevaló ja­
vaslatokkal segítette például iskolája házirendjének elkészítését, 
az uj házirendek pedig a korábbiaknál szilárdabb alapot képezhet­
nek az iskolai fegyelem megszilárdításához, az iskolai hagyomá­
nyok elmélyültebb ápolásához.

az ülésen ezután nemes péter, az országos elnökség titkára 
tájékoztatta a tanács tagjait az ifjúsági törvény alkalmazásá­
nak lehetőségeiről, az úttörőcsapatok rendszeres anyagi tá­
mogatásának tervezetéről, amelyet az állami ifjúsági bizottság a 
közeljövőben terjeszt a minisztertanács elé./mti/

1a
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"EjE A#i$vI bb 30. őszi bnv - a mezőgép tröszt sajtótájékoztatója

1974. szeptember 17t ni sza ie bh hgy
több mint 200 gépet és berendezést, közöttük 80 uj gyárt­

mányt mutat be al "gépgyártó és szolgáltató vállalatok trösztje 
aiagromasexpo) 74 kiállításon - mondta el dr. gölöncsér gábor 
vezérigazgató keddi sajtótájékoztatóján.

i- viie'zJac^aAdícvotx^p
a gyártmányok sokoldalúan szolgálják a Legfontosabb mező- 

gazdasági ágazatok gépesítését. a növénytermesztésben többek 
között megoldották a cukorrépatermesztés gépesítését, s ezzel 
nyugati behozatalt tettek feleslegessé. a zöldségtermelést 
Sitik a zöldbab-, az uborka-, a vöröshagyma-, azöldborsó-be- 
takaritó gépek és a dughagyma vetőgép. a szőlőmuvelő gép 5 mű­
veletet vigez, igen korszerűek és hatékonyak a permetezőgépek 
és kézi munkát helyettesítenek a gyümölcsválogató gépsorok.
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. a további fejlődésnek is az az alap'a, h 
gyártmányokból kivitelre is termelnek;és ez 
hon nem gyártott korszerűbb gépek importjára. tröszt ki l 
tasan láthatók a kgst szakosítás és kooperáció eredményei i . 
az ndk-val közösen gyártják a burgonya- és cukorrépamüvelő- 
gepeket és az önjáró takarmánybetakar ltokat. a szovjetunióval közö­
sen 9 fele szőlőtermesztési berendezést állítanak elő. 
szlovák - ndk 
család.

a
itt-

cseh -
- magyar együttműködés eredménye a növényvédő gép- 

. & jövőben meghatározó jelentőségű a kertészeti gépek
gyártásának összehangolásában a bolgár-szovjet-ndk-magyar agromas 
program./mti/

bb 31. ősz i bnv 

t sl s ie bh hgy

- az elzett sajtótájékoztatója

1974. szeptember 17.

az elzett gyár a bnv-n termékeinek teljes választékát ki­
állította, amelyek forgalmáról a gyár vezetői kedden tájékoztat­
ták az újságírókat.

elmondták, hogy most már a hazai igényeket is sokkal jobban 
ki tudják elégíteni lakatból, zárból, butorvasalásokból, 
mint azelőtt, jövőre pedig teljesen megszűnik a hiány, a belkeres­
kedelemmel egyeztetett jegyzőkönyvek szerint 1975-ben az emlí­
tett cikkekből már kielégítik az igényeket, rozsdamentes evőesz­
közökből még egy darabig nem tudják szállítani a kívánt mennyi­
seget, beretty-óujfalun azonban korszerű üzemet hoztak létre, 
ahol az evőeszközök gyártását is nagymértékben növelik , és fo­
kozatosan e cikk hiánya is megszűnik.

.f kereslet gépkocsi -záraik iránt, a Zsiguli együttmü- 
koGes keretében évi 300 ezer készlet autózár szállítását vál­
lalták a szovjetunióba, partnereik kívánságára szonban ezt a meny- 
nyiséget az idén felemelték. a kongresszusi versenyben valószínűleg 
40 ezer készlettel túlteljesítik majd a háromszázezres tervet, a 
szovjetunió azonban terven felül 50 ezret is átvenne, ha a gyár­
tást győznék.

, e9ész sor újdonsággal is megjelenik a vállalat a piacon, 
gyártanak színes műanyag butorgombokat, műanyag tasakos trónokat 
megkezdték a korszerű épületzár-család, a cilinderes kerékpár lakat 
es sok egyéb újdonság gyártását, valamennyit a bnv-n is kiállí­
tották ,/mti/

26
13.40 bh
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bb.32. időjárásjelentésbb 30. /őszi bnv - folyt./ bh
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a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én, 12 órakor

hűvös éjszaka, mérsékelten meleg nappal

a szovjetunió európai területének középső és nyugati ré­
sze, a német-lengyel síkság, a kárpátok és az alpok keleti vidé­
ke, valamint az appennini és a balkán-félsziget térsége idő­
járási szempontból egyetlen összefüggő területet alkot, e terü­
leten lassú leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást, 
ennek következtében kevés a felhő, a helyenként előforduló reg­
geli ködöktől eltekintve száraz, napos az idő. a hőmérséklet ál­
talában az évszaknak megfelelő, a szovjetunió európai területén 
a szeptember közepén megszokottnál 2-6 fokkal alacsonyabb, felhő­
zetben és csapadékban változékonyabb időjárást csupán európa dél­
nyugati, nyugati részein okoz a nyugat felől beszivárgó óceáni 
származású Levegő, a következő 36 órában közép-európa időjárását 
továbbra is a leszálló Légmozgások felhőoszlató hatása alakít­
ja.

hazánkban hétfőn a bakony térségében és a nyugati határ­
vidéken általában erősen felhős volt az ég ,ezért a napsütés 
■ ■ időtartama sehol, sem haladta meg a 4 órát. az ország többi
részén derült idő volt 8-11 órás napsütéssel, eső sehol sem esett, 
a hőmérséklet napközben általában 20-24, az alföldön sokfelé 
24-27 fokig emelkedett, kedd hajnalra az északi-középhegység és 
a tiszántul északi térségében 4-8, máshol 9-14 fokig hűlt Le a 
levegő.ma délelőtt folytatódott a napos, száraz idő, 11 órára 
18-22 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18.6 fok 
volt, a százéves átlagnál 1,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szerda estig:

, kévés felhő, napos idő. eső nem Lesz. hajnalban és reggel, 
főkent a nyugati, délnyugati megyékben erős párásság, néhány 
helyen köd. éjszaka mérsékelt, napközben időnként megélénkülő 
'•délkeleti,déli szél.

nővos éjszaka, a legalacsonyabb hőmérséklet hajnalban álta­
lában 7-12, fok között, északkeleten 5 fok körül Lesz. mérsékelten 
meleg nappal, várható Legmagasabb nappali hőmérséklet 21-25 fok 
között.
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1. nagy maria nyilatkozata 
. pedagógusképzés 
. szocialista brigádok klubjai 
. rendelőinté/zet a vi. kerületben 
. fedezetlen csekkel fizetett 
. ötezer éven át Lakott település 
. gesztényévirágzás 
. megyei munkajogi bizottságok 
. együttműködés

1 . falufásitás Szolnok megyében
11. faforgácslap felületkezelő üzem
12. üzem Spanyolországnak
13. komárom megyei neb vizsgálata
14. a bolgár sajtóbizottság elnöke hazánkban
15. balesetek
16. mém operatív bizottság ütése
17. halálos balesetek
18. Olaszországba utazott a veszprémi énekkar
19. nemzetközi tanácskozás az anyák helyzetéről
20. szupertüzhety
21. fLőrék gyula elhunyt
22. a Legfelsőbb bíróság ülése
23 két hét művészet
24 költöző madarak gyürüzése
25. pécsi énekkar
26. erdők napja
27. csecsen-ingus küldöttség
28. megyei tanács ülés
29. úttörő szövetség ülése
30. a mezőgéptröszt st.
31. elzett st.
32. időjárásjelentés
33. hírjegyzek
/mtl/

28

bb.33. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 
17-án 13.00 óráig

a/se/h gy 1974. szeptember 17.
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bb.34.megkezdődtek a duna-tisza közi napok 

vid/kz/a/hgy

■

11974. szeptember 17.

kedden megkezdődött bács-kiskun megye őszi nagy rendezvény­
sorozata, a másodszor megrendezett duna-tisza közi napok két 
héten át tartó változatos programja, a kecskeméti tudomány és 
technika házában rendezett megnyitón részt vett horváth Ist­
ván, a megyei pártbizottság első titkára is. dr.gajdócsi Ist­
ván a megyei tanács elnöke köszöntötte a megyeszerte 
kerülő százhét rendezvény gazdáit: az állami és szövetkezeti 
kereskedelem, a vendéglátóipar, az élelmiszer ipari üzemek, s az 
idegenforgalmi szervek képviselőit, valamint a más vidékekről 
érkezett szakemberket.

ezt követően szúrdi István belkereskedelmi mninisztér tar­
tott megnyitó előadást.a tájjellegű rendezvénysorozat jelentősé­
get méltatva rámutatott, fő célja az egészségesebb fogyasztói 
szokások kialakulásának elősegítése, a táj idegenforgalmának 
további fellendítése, a szakemberek tapasztalatainak bővítése, 
örvendetes, mondotta, hogy a tavalyihoz képest uj vonásokkal bő­
vült a program, s most a termelők, az élelmiszeripari üzemek is 
kiállították termékeiket.

I
i

Msorra- 0

v
v A

m* s!
■üa duna-tisza közi napok sok rendezvényére már az első na­

pon sor került.kecskeméten , ugyancsak a tudomány és technika há­
zában megnyílt a ,, bács-kiskun megye élelmiszer ipara 
nagyszabású reprezentatív kiállítás.

. j
c imüi »

bács-kiskun megye élelmiszer ipari termelésének és szolgáltatá­
sának őszi seregszemléjét szakmai tanácskozások, érdekes ide­
genforgalmi rendezvények egészítik ki. Lajosmizsén a bel­
földi turizmusról, kecskeméten a minőségvédelemről tárgyalnak 
már a következő napokban./mt1/

bb.36. hazaérkezett bukarestből 

hl/a/hgy 1974. szeptember 17.

82 a küldöttség, amely dr.zsögön éva egészségügyi államtitkár 
vezetésével részt vett az egészségügyi világszervezet európai 
területi bizottságának 24.ülésén, /mti/
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bb.35. forgalomszámlálás a fővárosban 

t/pr/tr/hi/a/hgy 1974. szeptember 17.

idén ősszel, s a jövő esztendő első felében nagyszabású 
forgalomszámlálást, felmérést végeznek budapesten - tájékoztat­
ta az újságírókat kedden a bkv-vnál dr.nagy rudolf, 
tanács közlekedési főigazgatóságának vezetője.

^ elmondotta egyebek között, hogy budapest dinamikusan nö- 
vekvo^személy-és teheráru forgalmát csak jól átgondolt, s meg­
felelő tapasztalatokra, ismeretekre támaszkodó közlekedésszer- 
vezesi intézkedésekkel tudják zökkenőmentesen lebonyolítani.a 
világvárosi forgalmat bizonyító adatok: a tömegközlekedési 
vállalatok jármüveit naponta csaknem Ötmillió utas veszi i- 
génybe, személygépkocsival pedig naponta körülbelül egymillió- 
an utaznak, a tehergépkocsiknak naponta 200 000 szállítási iqény- 
nfk kell eleget tenniük, a gazdasági fejlődést, a városszerkezet 
alakulását és a lakosság életszínvonalának folyamatos növekedé­
sét meghatározó tényezők - húzta alá a főigazgató - azt mutat­
ják, hogy a budapesti közlekedés feladatai a jövőben még 
tovább növekszenek, elengedhetetlen tehát a várostervezéssel eayütt- 
gondolkodó, tudományos alapokon álló városi közlekedésszervezés.

folyt./-abb.35./ forgalomszámlálás

budapest közlekedésének gazdái úgy döntöttek, hogy a for­
galomvizsgálatot uj módon végzik, a számlálók nem a jármüve­
ken, vagy a csomópontokban teszik fel kérdéseiket, honnan-hová 
utazik, milyen jármüvet vesz igénybe, stb. találomra kiválasz­
tottak 65 000 budapesti családot, akikhez október 1. és novem­
ber 30. között neií^supán a gáz-és villanyszámláért kopogtat­
nak majd be a fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő válla­
lat munkatársai, hanem a közlekedési szokásaikra vonatkozó adat­
lapot is átnyújtják, a közlekedési főigazgatóság a 65 000 csa­
lád megértésére, aktív segítőkészségére számit,s kéri őket: a 
jobb, kulturáltabb, gyorsabb budapesti tömegközlekedés érdeké­
ben válaszoljanak a különböző kérdésekre.

a fővárosi

a vizsgálat további részéire 1975-ben kerül sor: statiszti­
kai ivekre vezetik a budapesti telephelyű•clIÍ-'CU/uuC'j szövetkezeti 
tulajdonú gépjármüvek forgalmi adatait, a kéroőlapokat postán 
küldik meg a vállalatoknak. a nem budapesti telephelyű gépjármü­
veknek budapest határában nyújtják át a kérdőívet, s postán ké­
rik majd vissza

a közlekedési szakemberek úgy tervezik, hogy a nagymennyisé­
gű adatot lyukkártyákon, később pedig mágnesszalagos táróló­
kon összesítik, s a feldolgozás végső stádiumában elektronikus 
számítógép szolgáltatja majd a pontos, megbízható számokat,összeg­
függéseket . a cél: biztosítani budapest városszerkezetének és köz­
lekedési hálózatának további, megalapozott fejlesztését - a Lakos­
ság , az utazóközönség érdekében. /mti/

. 1963-ban végrehajtott közúti és az 1966-os tömegközle-
kedési forgalomszámlálás eredményeire támaszkodva 1968-ban 
készült el budapest közlekedésfejlesztési terve, majd annak 
1972-es kiegészítése, amely már a főváros környékére is kiter- 
jedt.a tervet időnként ellenőrizni kell, hozzá kell igazítani 
& valós helyzethez, ezért határozott úgy a minisztertanács - s 

fővárosi tanács is - , hogy a közlekedésfejlesztési 
tervet 5-8 évenként korszerűsíteni kell. a meglévő alapadatok

is.gpliapSssSSC
/folyt.köv./
13.55/a

bb.41,fernando Lopez graca 

hí/a/hgy 1974. szeptember 17.

hires portugál zeneszerző hazánkban tartózkodik, aki személyesen 
ismerte bartók bétát, a mafilm stúdióban készít zenei felvétele­
ket ./mti/
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0folyt./-abb.37./bemutatkozott

erdőgazdaság, talaj kutatás, geodézia és kartográfia, energia- 
átalakítás, gépjármű, mezőgazdasági és szállítási technika,szá­
mítógépek - ezek a területek csak kis hányadát jelentik a kiál­
lítás nyújtotta látnivalóknak. bemutatják például azt a korsze­
rű nyelvi Laboratóriumot, amelyet a drezdai műszaki egyetem hall­
gatói fejlesztettek ki. fő feladata, hogy lehetőséget teremtsen az 
önálló munkára . a nyelvi Labort a hallási és beszédkészség ki- 
fejlesztésére, a megérthető hallásra, a kiejtés javítására,va­
lamint a nyelvtani és Lexikális gyakorlatok feldolgozására is 
használják, a hallgatók nevelése és képzése iránt támasztott 
egyre magasabb követelmények előtérbe helyezik a korszerű munka­
eszközök alkalmazását, a kiállításon bemutatott astrid, automa­
tizált információrendszer számitógépes kombinációja alkalmas 
arra, hogy a tanárokat folyamatosan tájékoztassák a hallgatók 
felkészültségéről, az egy hétig nyitvatartó kiállítás az okta­
tás és kutatás területein kívül szemléletes képekben számol be 
a drezdai műegyetemen folyó kulturális, sport-és tömegmozgalmi 
életről is./mti/

sI bb.37* bemutatkozott 
t/ro/mm/h1/a/hgy

budapesten a drezdai műszaki egyetem& ■?1
i
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az ndk 25 éves fennállása alkalmából kedden a 
%szaki egyetemen bemutakozott a drezdai műszaki egyetem'.

di f[Pád rektorhelyettes üdvözölte a partner intézmény 
tottak’ aklR 3 Műegyetem központi épületében két előadást tar-
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psS|y|§álissli:éi:r
+«++éS d tudományos kutatómunka egységes egészet alkot. rámuta- 
1°'lt“arrfhogy a szocialista egyetemek életében - a kétoldalú 
^ffH^oLatok mellett - egyre inkább növekszik a multilaterális 
egyuttmukodés jelentősége, kiemelten szólt a kollektív kutatások- 
ról amelyeknek során a hallgatókat is egyre inkább bevonják a nép- 
g«^dasag számara fontos témák kidolgozásába, aláhúzta az ipar 
és az egyetemek közötti együttműködés fontoságát , mert - mint 
mondotta - a gyakorlati élettel való alkotó kapcsolat az ok­
tatásnak is kifejezetten hasznára válik.
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bb 38. ünnepi ülés pécsett a magyar-szovjet műszaki tudományos 
együttműködés 25 éves jubileuma alkalmából

vid/kz/ny

osztályá^ak'lgazIltSla'llóadásábín^^; Intézmény kutdW prolu!' 

járói es a nemzetközi kutatási együttműködés továbbfejlesztésé­
ről szólt, elmondotta, hogy bár viszonylag kevés témában folyik 
kutatás, ez azonban koncentrált vizsgálódás, s kifejezetten az 
ndk népgazdaságának igényei szerint történik, alapvető célja, 
hogy a kutatási eredmények minél gyorsabban és hatékonyabban 
szolgálhassák az ipart, a jövőben kiemelten foglalkoznak példá­
ul a nagyfeszültségű technikával, a fizikával, a számítástechniká­
val, valamint egyéb korszerű eljárások kidolgozásával.

I 1
•W

1974 szeptember 17hgy

kedden, a pécsi ságvári endre művelődési házban, ünnepi Ülés 
kezdődött a magyar-szovjet tudományos együttműködés 25 éves jubi­
leuma alkalmából, a napirendjén a mecsekvidéki bányák és a szov­
jet partner vállalatok, intézmények kapcsolatai szerepelnek.

az előadássorozatot mátrai árpád, a mecseki %>/<cbányák műsza­
ki igazgatója kezdte, elöljáróban Leszögezte, hogy a mecseki érc- 
bányászatnak a kialakulása szorosan kapcsolódik a magyar- szovjet 
műszaki tudományos együttműködéshez, a húsz évvel ezelőtt hazánk­
ban még teljesen uj iparág lendületes fejlesztése csak a szovjet 
szakembereknek és a szovjetunió megfelelő műszaki-tudományos in­
tézményeinek tevékeny szakmai, műszaki segítségnyújtásával volt 
elérhető, a mecseki ércbányáknál használt gépek túlnyomó részét a 
bányászat megindulása óta rendszeresen a szovjetunióból vásá­
roljuk. egyrészt ez bizonyult a Legbiztosabb, legmegnyugtatóbb be­
szerzési forrásnak, másrészt a műszaki és gazdasági megfontolások 
alapján is ezek a Legjobbak.
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l a nagy tetszessél fogadott előadások után az aulában -dr. 
garamvolgyi károly oktatási miniszterhelyettes és gerhard reinert 
nagykövet jelenlétében - dr. perényi Imre rektor nyitotta meg a 
drezdai egyetem kutatási tevékenységét szemléltető fotókiállítást, 
a tablók anyaga,amely nagy sikerrel szerepelt korábban több szov­
jet főiskolán, széleskörűen illusztrálja a drezdai egyetemen fo­
lyó munkát. nagy érdeklődésre tarthat számot például az a tabló­
sor, amely a termelési és beruházási struktúra összehangolásáról 
zámol be.
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14.20/a
& mI Pécsett, a máv igazgatóság tanácstermében, ugyancsak kedden 

tar to tto^me gemlékez és t a magyar-szovjet műszaki és tudományos együtt­
működés évfordulója alkalmából./mti/
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bb 39. a korai kukoricáké a jövő - háromnapos bemutató szegeden 

vid/kz/ny hgy
a gabonatermesztési kutató intézet szegedi kísérteti telepén 

kedden háromnapos kukoricabemutató kezdődött, az ország minden 
részéből - főleg csongrád-, békés-, bács-, Szolnok-, tolna és 
bárányt megyéből - hívtak meg termelőszövetkezeti és állami gazda­
sági vezetőket, továbbá az iparszerü termesztési rendszerek képvi­
selőit. a három nap alatt előreláthatóan mintegy 300 szakembert 
fogadnak és kalauzolnak a

\bb 40. előkerült az egykori savariai császári 
segének mozaikja

vid/kz/ny

tizenhat négyzetméteres színes római kori mozaikra bukkantak 
szombathelyen a járdányi paulovlts István romkert rekonstrukciói 
során, a lelet a város 2000 éves, földrengés következtében elpus 
tűit őse, savaria császári palotájának egyik helyiségét dí­
szítette évezredünk első századaiban, az antik történelem Írásból 
es irodalomból ismert, hogy a nagy római birodalom császárai ' 
több alkalommal szívesen vonultak ide vissza téli szállásra.

a fehér, vörös, szürke, fekete márványkockákból kirakott, fo- 
natos, és geometrikus diszü, sarkaiban négy arrj,órából indás elá- 
gazásu mozaik kisebb rongálódásoktól eltekintve épen került elő. 
rokonságot mutat a romkertben korábban feltárt nagy fogadócsarnok 
/qulrianus bazilika/ mozaikjaival.

fS palota egyik helyi-
% 1974 szeptember 17
E hgy 1974 szeptember 17.
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ti a tudományos kutatók.kukorica-szemlén *»> j

a bemutatóról és a hozzá kapcsolódó tanácskozásról dr. magas­
sy dániel, az intézet igazgatóhelyettese az mti munkatársának adott 
nyilatkozatban a következőket mondotta:

7Wsf
E,

- a nemesítés,az uj fajták előállítása a korszerű gazdál­
kodás két fő követelményéhez igazodik, az egyik feladat az, hogy 
nagyhozamu, gépi betakarításra alkalmas hibridek álljanak rendel­
kezésre. a másik fő követelmény a koraiság. az 1974-es esztendő 
hangsúlyozottan bizonyítja a koraiság fontosságát, a csapádékos 
nyár, a hűvös julius, általában a változékony időjárás kéthetes 
késedelmet okozott a növényállomány fejlődésében, a betakarítás 
elhúzódása együtt járhat azzal a veszéllyel, hogy esetleges őszi 
fagyok károsítják a termést, a kései betakarítás másik hátránya 
pedig az, hogy nem tudnak a gazdaságok a szokott időben végezni az 
őszi szántással s kiadósabb októberi esőzések megnehezíthetik a ka­
lászosok vetését, a rendelkezésre álló gépparkot, az értékes im­
port berendezéseket, csőtörő kombájnokat csak úgy lehet jól ki­
használni, ha nem egyszerre érik be a kukorica, nem torlódnak ösz- 
sze a betakarítási munkák, a tervszerű gazdálkodás előfeltétele 
a különböző tenyészidejű fajták helyes arányának kialakítása, ez 
is csak úgy lehetséges, ha a korai hibridek az eddigieknél nagyobb 
területet kapnak, vannak már ilyen Ígéretes fajták, már harmadik 
éve folytatnak ezekkel országos összehasonlító kísérleteket, a 
terméshozam és a szárszilárdság szempontjából egyaránt állják 
a versenyt a köztermesztésben Lévő hosszabb tenyészidejű társaik­
kal .

85

a savaria kutatás változatlan erővel folyik, dr. szentléleky 
tihamérnak, a szépművészeti muzeum főigazgató—helyettesének, az is­
mert savaria ásatások vezetőjének irányításával, a járdányi pau- 
lovits István romkertben egy nagyobb palotacsoport körvonalai bon­
takoznak ki, s összefüggést mutatnak a 10 éve már feltárt császári 
palotával, egy hatszögletű nagyobb helyiséghez sugáralakban termek 
csatlakoznak, s ezek egyikét díszítette a most előkerült mozaik, 
a leletek egyébként azért maradtak fenn viszonylagos épségben,

szombathely közép-újkori vára, majd pedig barokk-kori székes- 
egyháza rajuk épült, belső szintjük azonban magasabban húzódott, 

földrengés miatt a föld alá került leletek és mintegy meq- 
védtek azokat a károktól./mti/
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bb 44. 

vid/kz/ny mné& ipari tanulók fogadása a Lenin kohászati müvekben 

hgy

a Lenin kohászati müvek rendkívül körültekintően gondoskodik 
szakmunkás utánpótlásáról. pályaválasztási tanácsadás mellett ösz- 
tonaxjjal is segíti azokat az ipari tanulókat,akik a bizonyítvány 
megszerzése után a kohászatban vállalnak munkát, a szerződött ipa­
ri tanulók helyzetét is a belépéstől kezdve megkülönböztetett fi­
gyelemmel kisérik. az uj tanévben például 150 elsőéves kezdi meg 
a gyárban szakmája elsajátítását, őket kedden a gyáróriás gazda­
sági és kisz vezetői ünnepélyes külsőségek között fogadták, vála­
szoltak a kérdéseikre, bemutatták nekik azokat az üzemrészeket, 
amelyekben majd munkába állnak./mti/

14.55/ny

l53oq

1974 szeptember 17
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az intézet kutatóinak eredményes munkáját fémjelzi két olyan 
kukoricaujdonság, amelyek közül az egyiket már néhány hazai ipar­
szerü termesztési rendszerbe is bevonták, a szovjetunióban, az 
ndk-ban, Csehszlovákiában , jugoszláviában és az nszk-ban pedig 
kipróbálás alatt áll. /mti/

14.35/ny
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bb.42.a magyar izraeliták országos képviseletének állásfogla­
lása

gk/hi/a/hgy

j
3- B

bb.45. a szarvasmarhatenyésztés fejlesztéséről tárgyalt a 
borsod megyei tanács vb

v id/k z/rrm é/a/h g y

a szarvasmarhatenyésztés helyzetéről, fejlesztéséről 
tárgyalt kedden miskolcon megtartott ülésén a borsod megyei ta­
nács végrehajtó bizottsága, biztató eredményként mutattak rá, 
az ülésen, hogy a megyében megállt szarvasmarha létszámcsök­
kenése, a tehénlétszám pedig már sz pen gyarapodik is. a megyé­
ben - hangoztatták a továbbiakban - 157 termelőszövetkezet ké­
szített tervet a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére, s ezek 
közül 38-ban már készen is van a korszerű, szakosított telep, 
ezeken megközelítőleg 10 ezer szarvasmarhát tartanak, intenzív 
szarvasmarha hizlalással 54 közös gazdaság foglalkozik, s hogy 
ez gyakorlatban mit jelent, azt jól dokumentálja az az adat, 
mely szerint a tavalyihoz képest 53 százalékkal több;hízott 
szarvasmarhát adtak piacra, a tejhozam - megyei átlagban - 
még nem ári el a kívánt szintet,de az e téren is tapasztatható 
előrehaladásra mutat, hogy az idén kereken 20 százalékkal több 
tejet vásároltak fel, mint a múlt év azonos időszakában, 
e tények alapján a végrehajtó bizottság további szakosított tele­
pek létrehozását szorgalmazta, de ezzel egyidejűleg felhívta, 
a figyelmet a háztáji szarvasmarhatenyésztés fontosságára is. 
/mti/

X
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1974. szeptember 17.

a magyar izraeliták országos képviselete teljes ülésén a 
chilei eseményekkel kapcsolatban egyhangú megállapítást és 
tiltakozást fogadott el , amely többek között kimondja:

- különös aggodalommal figyeljük a chilei eseményeket,azt, 
hogy a fasizmus Lett úrrá Chilében, felújították a náci gestapo 
szörnyű emlékeit: ártatlan emberek bebörtönzését és 
jogok /zabbal tiprását.

- mi, akik borzalommal emlékezünk a náci barbarizmusra 
és brutalitásra, tiltakozunk a chilei katonai junta kegyetlen­
kedései ellen, és követeljük, hogy haladéktalanul állítsák hely­
re az országban az alapvető emberi szabadságjogokat, szüntessék 
meg a kínzásokat, meghurcoltatásokat és engedjék szabadon az ár­
tatlanul bebörtönzött hazafiakat.,,/mti/

1974.szeptember 17
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bb.43. ülést tartott a fao magyar nemzeti bizottsága 

tr/ieöa/hgy 1974. szeptember 17.

a fao magyar nemzeti bizottsága kedden kazareczki kálmán 
mezőgazdasági ás élelmezésügyi miniszterhelyettes, a bizott­
ság elnöke vezetésével ülést tartott, a nemzeti bizottság 
megtárgyalta és jóváhagyta a fao európai regionális konferenciá­
ja október 7-12-e között Lausanne-ban sorrakerülő ülésszakán 
részvevő magyar küldöttség tárgyalási irányelveit, az ülésen 
meghallgatták a gödöllőn tartott szövetkezetfejlesztési konfe- 
enóláról szóló beszámolót, a nemzeti bizottság megállapí­
totta, hogy a konferencia eredményesen járult hozzá a szövetkezet­
fejlesztési kérdéseknek a nemzetközi szervezetekben 
történő koordinálásához és közös szervezeti keretének megterem­
téséhez.

-- -1
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bb.49. országos kocogó nap lesz nyíregyházán 

vid/kz/a/hgy

a magyar rádió a negyedik országos futó ás kocogó 
napot a nyíregyháza-sóstófürdőn rendezi meg szeptember 22- 
én. az esemény színhelye a kisvasút -állomás előtti erdő 
Lesz, hat éves kortól mindenki indulhat, a rendezőszervek 
többezer résztvevőre számítanak, az eseményről a petőfi 
rádió 10.30 órától egyenes adásban számol be. /mti/

1974. szeptember 17.r#

11

'1:

a bizottság elismerését fejezte ki a konferencia magyar 
résztvevőinek és szerveyzőinek./mti/m
14.35/a
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3915.20/ny

a Veszprém megyei végrehajtó bizottság számos egyéb intézke­
désen kívül javasolta, hogy a városi és munkáslakta települések 
tanácsai a megyei határozatok részeként hozzanak intézkedést a 
sajátos helyi teendők megjavítására, javasolta a megyei végrehajtó 
bizottság, hogy az alsóbbszintü tanácsok rendeletben rögzítsék a 
nagycsaladok, a fiatal házasok és az alacsony jövedelműek elsőbb­
ségét a lakáskiutalásoknál, javasolták ezenkívül hogy elfogadha­
tóbb, vagyis mérsékeltebb áron, minél nagyobb arányban juttassa­
nak közművesített telkeket a rászoruló munkásoknak./mti/

továbbra is gondot okoz,hogy például a megyeszékhely ipari 
munkásságának 37 százaléka betanított, 14 százaléka pedig segéd­
munkás. a kedvezőtlen arányon a szakmunkásképzés kiterjesztésé­
vel, tanfolyamok szervezésével igyekeznek enyhíteni.

az életkörülmények javulásáról vallanak a kereskedelmi adatok 
is. a városokban és a munkáslakta településeken bonyolódik Le a 
kereskedelmi forgalom négyötöde, ezeken a helyeken a forgalom 
ffiásfélszeresére emelkedett az utóbbi időben, javultak a vásárlá­
si körülmények is.

bb 48. a munkás Lakosság élet-és munkakörülményeiről tárgyalt 
a Veszprém megyei tanács végrehajtó bizottsága

1974 szeptember 17vid/kz/ny hgy

Veszprém megye városaiban a tanácsi bér-, és tanácsi értékesí­
tési Lakások csaknem 40 százalékát a fizikai dolgozóknak utalták 
ki az elmúlt esztendőben - állapították meg a Veszprém megyei ta­
nács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen egyebek mel­
lett kiemelt témaként tárgyaltak a megye munkás lakosságának hely­
zetéről, élet-és munkakörülményeiről. rámutattak, hogy az átlag­
bérek 1973-ban 10.5 százalékkal emelkedtek, s idén további 4.6 
százalékod növekedésre Lehet számítani. a megyei és a városi taná­
csok a Lakáskörülmények javításánál elsődleges helyet biztosíta­
nak a kis keresetű családoknak. több intézkedést tettek a megye 
munkás Létszámának egyharmadát kitevő nők munkakörülményeinek ja­
vítására: az üzemek többségében megszüntették az éjszakai műsza­
kot, könnyebb munkahelyeket adnak a nőknek és alkalmazzák az 
egyenlő munkáért, egyenlő bért elvet.
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bb.46. kiosztották a 14. országos borverseny dijait 

vid/kz/a/hgy 11
1974. szeptember 17.

kedden balatonfüreden kihirdették a 14. országos bor­
verseny eredményét. a 814* versenyre jogosított borminta kö­
zött, az eredetileg reméltnél jóvak több- mintegy 800 - ka­
pott dijat vagy elismerő oklevelet, a minősített borok magas 
aránya mutatja, hogy az 1973-as évjáratú borok jó minőségű­
ek voltak és méltón reprezentálják a hagyományokat tisztelet­
ben tartó, de modern felszeretéssel ás korszerű borászatot 
alkalmazó hazai borászatot, különösen örvendetes a forgalmi, 
vagyis a közfogyasztási borok sikeres vizsgája, megváltozott 
ugyanis a termelői és a forgalmi borok dijainak aránya : idén 
432 termelői bor mellett 311 olyan borminta kapott érmet,a- 
melyből nagy tételben hoz forgalomba a kereskedelem.

%
,'v Iil

:i
1 1

j V

#%
Ú a díjazott borok közül 248 arany, 447 ezüst-, 87 bronzér­

met, 24 pedig oklevelet kapott, dr. dimény Imre mezőgazdasági 
és élelmezésügyi miniszter nagydiját, a forgalmi borok jó minő­
ségéért a borgazdasági vállalatok trösztjének, a tót 
különdiját pedig a boly! és a dömsödi termelőszövetkezetnek 
ítélték oda. /mti/

í
-

bb.50. hazaérkezett a magyar küldöttség a szaloniki vásár­
róli71
gk/ie/a/hgy 1974. szeptember 17.

hazaérkzeztt a dr.heiczman jános kohó-és gépipari miniszter- 
helyettes vezette delegáció, amely a szaloniki nemzetközi vá­
sár alkalmából tartózkodott görögországban. a magyar delegációt 
yfogadta a. kanellopoulosz kereskedelmi és k.protopapasz iparügyi mi­
niszter, akikkel dr.heiczman jános eszmecserét folytatott afia- 
gyar-görög kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének időszerű 
kérdéseiről, /mti/
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ülést tartott a Szabolcs megyei tanács végrehajtó bi-:bb 47. 
zottsága

vid-kz szb hgy 1974.szeptember 17.

a tanácsi szervek hatósági tevékenységéről tárgyalt keddi 
ülésen a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
megállapította, hogy a tanácsi szervek hatósági munkája javult, 
a törvényesség szilárdult. a hatáskörök decentralizálásával 1973- 
ban az első fokú határozatoknak nagy százalékát már a helyi - a 
községi, a nagyközségi és a városi - tanácsok hozták. valamennyi 
körültekintően intézi a lakosság ügyeit: 1973-ban a megyében az 
elsőfokú határozatoknak mindössze a 3,2 százalékát fellebbezték 
meg az országos 4,2 százalékkal szemben, a végrehajtó bizottság az 
eredmények nyugtázása mellett a hatósági munka színvonalának még 
további javítására hívta fel a figyelmet, mert mint rámutatták, 
bár százalékosan valóban nem nagy a határidőn túl, vagy nem érdem­
ben intézett ügyek száma, ez mégis többszáz állampogárnak okoz bősz- 
szuságot, többlet utazgatást,költséget, s ezzel rontja a tanácsok és 
a Lakosság kapcsolatát, /mti/

bb 51. 

t ol/s szb le hgy

őszi bnv - a kötszövőipar és a kereskedelem találkozója

1974. szeptember 17.

a bnv keddig a kötszövő- és a ruházati ipar, valamint a keres­
kedelem képviselői találkoztak. a megbeszélésen résztjyett földi 
László könnyűipari államtitkár és borsos László belkereskedelmi mi­
niszterhelyettes is. a jövő évi ellátásról tárgyalva megállapították: 
a bemutatott ruházati cikkek közül már ebben az évben is a kötszö- 
vött termékek forgalma nőtt a Leggyorsabban, és az előzetes számítá­
sok szerint 1975-ben egyes kötszövött árukból 25-30 százalékkal 
többre Lesz szüksége, a kereskedelemnek. _L SZeJc. VWCU. V\.o-j»ywi

a két minisztérium vezetői együttesen kérték a válla­
latokat: a bnv-n bemutatott és a vállalati cikklistákon szereplő 
gyeb termékekre igyekezzenek már most meggyorsítani a jövő évi 
szállításokra vonatkozó keretszerződéseket, és közösen állapodjanak 
meg az irányadó divat-tendenciákban, hogy a gyárak mielőbb biztosít­
hassák a szükséges alapanyagokat, kellékeket és az ez évinél ütemes- 

zavartalanabb Lehessen majd a szállítás, /mti/sebb.l

15.33/szb -40-
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alkatrészellátástól -autóker sajtótájékoztatója az
& az

1
1974. szeptember 17.t sz/sza szb le hgy

évfordulójáról.

■■■ÜliflII
autóbuszokat, s az ezekhez szükséges alkot! eszeket.

SE
'

• Imii

' J

a hazai ellátást befolyásolja, hogy a gépjárműgyártás fejlő­
désével még nem tart Lépést néhány országban az alkatrészgyártás -, 
bár a következő években több uj alkatrész gyár, üzem épül majd - s 
igy alkalmanként alkatrészhiány lép fel. különösen,az utóbbi néhány 
évben ugrásszerűen növekedtek az igények, kielégítésük gyakran sok 
gondot okoz. a megnövekedett alkatrész-rendeléseket a külföldi part­
nerek nem minden esetben tudják visszaigazolni, teljesíteni, meg a 
nagy hagyományokkal rendelkező olasz cégek sem. a tőkespiacon je­
lentkező áremelkedések manipulációkhoz vezettek, igy a megrendelők­
nek , köztük az autóker-nek rész Labs hiánnyal kelett számolni, 
gépkocsitípusoknál, például a pofeki fiat-nál, a Moszkvicsnál néhány 
alkatrész még hiánycikk, ugyanakkor a Skodánál és a zsigulináv jobv 
az alkatrészellátás, bár a hiány egyes cikkekből nem szűnt meg tel-^ 
jesen. az alkatrészhiány csökkentésére a közeljövőben együttmukodes± 
szerződést köt az autóker többek között a volánnal és az afittál: lei­
re kívánják hozni az alkatrészkoordinációs irodát, amelynek feladata 
a még ki nem használt hazai öntő, kovácsoló, esztergáló kapacitás f e.. 
kutatása bizonyos alkatrészek gyártására.

.1I
l

- : V

v 6egyes

m
a vállalat vezetői azt is elmondták, hogy a kiskereskedelmi

, 4 álta-tipus szaküzlettevékenységet jelenleg budapesten 12 
Iános felszerelési cikkeket árusító, egy önkiszolgáló és egy hobby

/folyt.köv./cikk autóker szaküzlet Látja el. %
—41 —15.48/szb
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bb 5U /budapesti

azt szorgalmazták, hogy szülessenek nagyobb számban az ifiuság- 
oz szoló művészeti alkotások, a fiatal alkotók és előadómüvé- 

kapjanak tehetsegükhöz méltó feladatokat, s a rendez- 
X%'y®k látogatói kozott az uj nemzedék súlyához, arányához il- 
a6tHrh?9xen Pt1: ifjúság, elsősorban a munkás fiatalok „

1. folyt./-szb

ennek

holli/t-ger kamaraestjét, durkó zsolt szerzői estjét, fellegi ádám 
zongora-hangversenyét, s a%i. budapesti kamarakórus fesztivált. 
az operaház balett-műsorai közül néhány: szeptember 26-án három 
partok mű, a kékszakállú herceg vára, a fából faragott királyfi 
és a csodálatos mandarin, október 2-án maurice béjart koreográ­
fiái. a fővárosi operettszinházban vendégszerepei a pécsi balett 
s az erkel színház két estét is szentel - október 20-át és 25-ét - 
Harangozó gyula koreográfiáinak bemutatására.

#
,,e.gy so^ színházi bemutató színesíti a programot: a madách 

színházban moricz zsigmond murányi kaland-ját állítják színpadra, 
aA6zaff attlLa színház páskándi géza ,,a kocsi rajjal,, című mü­
vet játssza, a pesti színházban mutatják be aldo nicolai ,,hárman 
fxuf.y1’-’ ?imü színmüvét, az irodalmi színpadon dél-arner ika irodal- 
rfcoól készítenek összeállítást, a vígszínházban mutatják be 
Shakespeare antonius és Kleopátráját, s mitzkievicz, stowanski és 
krasinszki müveiből válogatnak össze egy estére v/alót 
fantázia,, címmel a thália színházban.

össze

!

Lengyelt)

a budapesti művészeti hetek filmprogramjának előadásai az 
idén is egy magyar film ünnepi bemutatójával kezdődnek: a puskin 
filmszínházban vetítik először szeptember 25-én a rózsa jános ren- 
dezte álmodó ifjúságot, a továbbiakban a told! studió-mozi lesz a 
központ, ahol a bálázz) béta stúdió fiatal rendezőinek rövidfilm­
sorozatait vetítik, szervesen kapcsolódnak a hetek programjához a 
televízió-műsorok, s sor kerül több reprezentatív kiállítás megnyi­
tójára is. az ernst múzeumban fiatal képzőművészek sorakoztatják 
fel Legjobb alkotásaikat, a fővárosi tanács bemutatótermében a 
belsőépítészek munkáit állítják ki, az iparművészeti múzeumban fiatal 
lakástextil-tervezők munkáiból állítanak össze egy kiállításra va­
lót, s az ernst muzeum Lesz a gazdája októberien a 25 éves iparmű­
vészeti főiskola jubileumi kiállításának.

/folyt.köv./

16.10/szb -43-

bb 54. 

t pr/tm szb hi hgy

budapesti művészeti hetek - sajtótájékoztató a városházán

1974. szeptember 17.

szeptember 25-én az erkel színházban a budapesti filharmóniai 
társaság bartók estjével ünnepélyesen megkezdődik a budapesti művé­
szeti hetek egy hónapig tartó rangos eseménysorozata - tájékoztatta 
az újságírókat kedden a városházán farkasinszky Lajos, a fővárosi 
tanács elnökhelyettese.

elmondotta egyebek között, hogy a rendezvényeket jogosan ille­
ti a hagyományos jelző, hiszen a zenei heteknek már 14 esztendeje, 
a művészeti heteknek pedig 9 éve gazdája a főváros, a fővárosi tanács 
vb korábban úgy döntött, hogy az idei művészeti heteket a „művé­
szetek és az ifjúság,, jegyében rendezik meg. /folyt.köv./
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bb 52. /az autóker 1. folyt./-szb

vidéken 20 üzlet működik, még ebben az ötéves tervben a főváros­
ban további 4 szakbolt nyílik, s tervbe vették egy személy- és te­
hergépjármű alkatrész-kiskereskedelmi áruház építését, valamint 
szaküzletek nyitását a lakótelepeken, vidéken 11 üzletet építenek, 
igy például győrött, Veszprémben, Salgótarjánban és Sopronban, eze­
ken kívül tervezik, hogy a következő években tovább bővítik a raktá­
rakat. a közeljövőben pedig megkezdi működését az autóker központi 
vevőszolgálati csoportja is. /mti/

bb 53, 

t pr/tm szb hi szb hgy

mongol partizán küldöttség

1974. szeptember 17.

a magyar partizán szövetség meghívására néhánynapos látoga­
tásra kedden budapestre érkezett a mongol forradalmi harcok vete­
ránjai bizottságának küldöttsége, a delegációt c. csojzsamc, a mon­
gol népi forradalmi párt központi bizottságának tagja, a veterán bi­
zottság elnökhelyettese vezeti, fogadásukra a ferihegyi repülőtéren 
megjelent úszta gyula, a magyar partizán szövetség főtitkára, s ott 
voltak a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői 
is. /mti/
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sajtótájékoztató a csehszlovák kultúra hetéről tolnabb 55. 
megyében

i nn/tr szb hi hgy 1974. szeptember 17.

szeptember 23-a és 28. között rendezi meg a budapesti cseh­
szlovák kultúra - együttműködve a tolna megyei hazafias nép­
front-bizottsággal - a csehszlovák kultúra hetét tolna megyében. 
dDből az alkalomból kedden sajtótájékoztatót tartottak a cseh­
szlovák kultúra népköztársaság úti helyiségében, ahol oldrich 
tesarlk igazgató számolt be az újságíróknak a rendez vénysorozat­
ról. elmondta, hogy ezúttal negyedik alkalommal rendezik meg a 
baráti szocialista országod kulturális életének seregszemléjét 
magyarországon. mintegy 70 rendezvényt terveznek, amelyek népeink 
barátságát hivatottak elősegíteni, s amelyek hozzájárulnak a még 
jobb, kölcsönös megismeréshez. több kiállítás számol be a cseh­
szlovák nép életéről, munkájáról, tárlaton vonultatják feQa 
szlovák ipar fontosabb létesítményeit, a könyvkiadás legfrissebb 
termékeit, a mezőgazdaság szocialista fejlődésének bizonyítékait, 
s fotódokumentumok idézik a Látogatók elé a történelmi fontossá­
gú szlovák nemzeti felkelés legfontosabb epizódjait, számos koncert- 
re is sor kerül tolna megyében, többek között dagmar simonkova zon­
goraművésznő, a prágai zeneművészeti főiskola tanára ad hangver­

senyt a cseh zene évének jegyében, a megye 31 filmszínházában több 
mint 40 filmet vetítenek, amelyek átfogó képet adnak csehszlovákia 
filmművészetének alakulásáról, gazdagodásáról, a baráti hét alkal- 
mábó-L számos előadás is elhangzik, többek között a baráti szocia­
lista ország mezőgazdaságáról, természeti szépségeiről, szocialis­
ta brigádmozgalmáról, az ipartervezésről. szekszárdon árusítással 
egybekötött reprezentatív népművészeti kiállítás fogadja majd eb­
ben az időszakban az érdeklődőket.

csajbók kálmán, a tolna megyei népfront bizottság titkára 
arról szólt, milyen várakozás előzi meg a csehszlovák kultúra 
seregszemléjét megyéjükben, elmondta, hogy a színes, változatos 
programsorozat nemcsak a megye központjában, hanem másutt^ igy ta­
másiban, faddon, pakson, dunaföldváron, dombóváron, bonyhádon, 
és másutt is zajlik majd, s bizonyára számos újabb barátot sze­
rez a szomszédos ország szocialista művészetének, /mti/

16.30/szb
-45-

•c o

2. folyt./-szbbb 54. /budapesti

farkasinszky Lajos szót ejtett arról is, hogy a rendez vény­
sorozat tovább szélesíti, bővíti a főváros kulturális nemzetkö­
zi kapcsolatait is. vendég-fellépésre érkezik például a munka vö­
rös zászló érdemrendjével kitüntetett Leningrádi akadémiai gorkij 
színház; a társulat október 22-én és 27-án játssza cagarelli: ha- 
numa című vigjátékát, október 23-án adja elő Örkény István: tóték 
Űirnü müvét, október 25-én és 26-án pedig rahmanov: viharos alko­
nyat című színmüvét, budapestre várják a rusztavi grúz drámai szín­
ház társulatát - a fiatal színház október 2-án p. kahabadze: ka- 
haber kardja című vigjátékát mutatja be, október 4-én korosztil- 
jov: száz év múlva című drámai költeményét játssza, október 5-én 
pedig katona józsef bánk bán-ját állítja színpadra.

%"ft

;;

#7
a kölni operaház vendégtársulata wagner tristan és Izoldáját, 

mozart titusát és hindemith cardillac-ját hozza budapestre, s játsz- 
sza felváltva a magyar.állami operaházban október 12-én, 13-án, 15- 
én és 16-án. a hangvernyekj az igényes zenei produkciók közül töb­
bet neves külföldi karnagyok vezényelnek, s számos főszerepet éne­
kel majd jeles külföldi művész, bukarestből érkezik a tandarica 
színház kamara balett együttese, s jönnek a prágai szimfonikusok 
is. a fővárosi operettsz inházban Lép színpadra a szlovák állami né­
pi együttes, s több külföldi vendégtársulata Lesz az egyetemi szín­
padnak. itt mutatja be műsorát a londoni new college of drama stu­
dents union, az Olaszországban élő spanyol emigráns társulat, a 
la nueva barraca, a pádovai teatro popolara di ricerca, a Lódzi 
teatn 77, s a lisszaboni comuna - teatro de pesquisa. az egyetemi 

5zinpádon mutatkozik be a chilei népi egység kormánya iránt Lojális 
baloldali fiatal művészekből álló együttes, a quilapayun. a varsói 
városi tanács javaslatára a budapesti művészeti hetek idején tart­
ják majd a magyar fővárosban a varsói kulturális napokat is. /mti/

t
1

§-

bb 56.

t nn/tr szb hir - hgy

kedden budapestre érkezett a lengyel kultúra napjai alkal­
mából hazánkban vendégszereplő varsói színház, a teatr polski 
90 tagú társulata, az együttest kazimir károly, a thália szín­
ház igazgató-főrendezője, sivó emit, a színház gazdasági igaz­
gatója üdvözölte.

a teatr polski első előadását szerdán este tartja a thália 
színházban, /mti/

budapestre érkezett a teatr polski együttese

1974. szeptember 17.*%2
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/u j tervezési... 1. folyt./-szbkiosztották a könnyűipari modellpályázat dijait

1974. szeptember 17.

bb 50.’ bb 57.

#
1

a kétnapos építőipari tudományos konferencián az épité- 
városok és lakóépületek uniformizáltságának ellen-

t ol/gk szb ie -ez
szék az uj ,
szerét is keresték. bejelentették, hogy a dunaújvárosi terve­
ző irodában többcélú, variálható könnyűszerkezetes középület 
terveit dolgozták ki. e tervek alapján változatos formáju^és 
nagyságú iskolák

a bnv alkalmából meghirdetett könnyűipari modellpályázat 
dijait kedden a vásár 10-es számú pavilonjában dobrotka Lász­
ló miniszterhelyettes adta át a tervezőknek, az ágazat nagy­
szabású rekonstrukciójához kapcsolódó pályázatra csaknem 500 
modellel neveztek be az iparban dolgozó tervezőművészek, het- 
venhárom pályamunkát díjaztak, összesen 240 000 forinttal.

lluyíűnyu óvodák, üzletek építhetők, a dunaújvárosi ti­
pizált szerkezet a dunai vasmű hajlított acélszerkezet eb őlj, 
és a Székesfehérváron gyártott gipsz-per lit válaszfalakból sze­
relhető össze, az uj könnyűszerkezetes elemekből 1975-ben 200u :a kelme- és fazontervezők kiváló összmunkáját megteste­

sítő pályadijas modellek esztétikailag és műszakilag is magas 
színvonalon elégítik ki a felhasználók igényeit; a legkor­
szerűbb alapanyagokból, a Legfrissebb divatirányzatnak megfe­
lelő, nagyüzemi gyártásra alkalmas kivitelben készültek, a

divataintézet tervezőinek munkáit előremutató jellegű:-

< iS
tteifeílr

#

központi ifjúsági klub alakult balassagyarmaton

1974. szeptember 17.

bb 59.

vid-fm szb -ez

központi ifjúsági klubot alakított a balassagyarmati Mikszáth 
kálmán művelődési központ,amely kedden a volt vármegyeháza épü­
letében rendezte első összejövetelét mintegy százhuXsz tagjának 
részvételével, a központi ifjúsági klub rendezvényeivel, foglal­
kozásaival mindenekelőtt a varosban működő ifjúsági klubok tevé­
kenységéhez nyújt módszertani segítséget. /mti/

.magyar _____ 
|árt díjazták.%

-Ia díjazott pályamunkák közül is kiemelkedtek a praktikuma, 
többrészes, variálható gyermeköltözékek, amelyeket láthat a vá­
sár közönséoe is. a modellek egy részét nagyüzemi gyártásra már­
is átvette többek között a békéscsabai és a mosonmagyaróvári kö­
töttárugyár, valamint a kaposvári és a zalaegerszegi ruhagyár, 
/mti/
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bb 58. uj tervezési és városépítési gyarkolat alakult ki 
- könnyűszerkezetes középületek típustervét dolgozták ki duna- 
uj/városban - befejeződött az építőipari tudományos szimpózium

megkezdődött a magyar-szovjet jubileumi tudományosbb 60. 
ülésszak az akadémiánBgEpEhi

1974. szeptember 17. 1974. szeptember 17. :t sb/gk szb ie -ez

a magyar tudományos akadémia dísztermében kedden megkez­
dődött a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködési meg­
állapodás aláírásának 25. évfordulója alkalmából rendezett 
háromnapos jubileumi tudományos ülésszak, amelyen reszt vesz 
a hazai akadémiai és iparági kutató intézetek, egyetemek, tu­
dományos egyesületek többszáz tudósa, képviselője, a plenáris 
ülésen megjelent dr. ősztrovszki györgy akadémikus, 
szagos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, tóth de- 
zső, az mszmp központi bizottságának osztályvezetőhelyettese 
és nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, 
részt vesz az ülésszakon a szovjetunió tudományos akadémiájá­
nak tudósküldöttsége, ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió bu­
dapesti nagykövete is.

/folyt.köv./

vid-fm szb -ez

kedden befejeződött a magyar-szovjet műszaki-tudományos 
együttműködés 25 éves jubileuma alkalmából dunaujvárosban rende­
zett építőipari tudományos szimpózium, a tanácskozás második 
napján a szovjetunió uj városainak és az elmúlt 25 év alatt ma- 
gyarországon épült kilenc uj város telepítésének, fejlesztésé­

nek műszaki-társadatmi tapasztalatait összegezték, megállapítot­
ták, hogy a sokoldalú szovjet műszaki-tudományos segítséggel ha­
zánkban uj tervezési és városépítési gyakorlat alakult ki. az 
öt bányászváros és dunaujváros, kazincbarcika, leninváros, va­
lamint Százhalombatta az ország gazdasági szerkesztőnek tervsze­
rű megváltoztatását és az aránytalan településhálózat kiegészí­
tését"^ szolgálta, ez az uj városépítési gyakorlat a régi vá­
rosok rekonstrukciójánál, valamint az uj Lakótelepek építésénél 
is jótékonyan éreztette hatását.

/folyt.köv./

1az or-
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a tudományos ülésszakon bognár gáza akadémikus. az 
mta alelnoke tartotta az első előadást a két ország tudomá- 
nyos^es műszaki együttműködésének eredményeiről perspekti- 
vairol. hangsúlyozta: a tudományos-technikai forradalo/m ko 
szakára jellemző, hogy néhány központi célra koncentrálják 

agyagi erőket a kutatásokban, a szovjet tudósok 
%L"^^kitott szoros együttműködés tette Lehetővé, hogy a 
gazdag^rszagokenal sokkal szerényebb Lehetőségekkel rendelke­
ző magyar tudomány is bekapcsolódj ék az emberiséget érintő 

gy -udományos feladatokba, az atomenergia békés felhaszná- 
az űrkutatással, a számítástechnikával összefüggő 

.-sutatasokba. a szovjetuniótól kapott kutatóreaktor segítségé­
vel jelentős fejlődésnek indult hazánkban a magfizikai, a mag- 
kémiai a reaktortechnikai és a szilárdtestfizikai tudomány, 
az élért hazai eredmények alapján a központi fizikai kutató in- 

alakult egy nemzetközi kutató kollektíva, amely az 
1000 megawattos atomerőmüvek reaktorzónáinak neutronfizikai 
jellemzőit vizsgálja és keres a fejlesztésre újabb Lenetősége- 

•^gyarország a dubnai egyesített atomkutató intézetnek 
alapítássá óta tagja es aktív részvevője, s a szocialista or- 
szagokkal együtt bekapcsolódott a szovjet űrkutatások egyes te- 
rulfcteibe is. így szovjet segítséggel már megkezdődtek a magyar 
űrtávközlési földi állomás Létesítésének munkálatai is. külön­
böző élők isér Letek és előzetes elméleti megfontolások 
a magyar es szovje tudósok közös munkatervet dolgoznak ki iW' 
nagykapacitasu rád órelé-rendszer kifejlesztésére, ehhez nyúj­
tanak segítséget a jelenlegi közös kutatások olyan mikrohullámú 
rendszerek Létrehozására, amelyek fontos bázisai Lesznek 
seges, automatikus hirközvefctő hálózatnak.

?

az egy-

^ tudományos ülésszakon részvevő szovjet ÜU&sok első elő- 
adasát a.m. prohorov nobel-dijasfizikus tartotta, aki a szi- 
Lardtest-kutatások Legújabb eredményeiről és Lehetőségeiről szá- 
molt be. e kutatások felhasználása tette lehetővé,hogy uj ele­
meken alapuló elektronikus számítógépeket hozzanak tétre, s a 

Ys)_ikroe lek ironikus kapcsolások révén másodpercenként többmillió 
műveletet végezzenek el, a többcsatornás gépek pedig néhány ^ 
milliót, holott az egykori elektroncsöves típusok csak néhány 
ezer művelhet megoldására voltak képesek, a szilárdtestfizikai 
kutatások adnak Lehetőséget arra is, hogy a rendkívül nagytel­
jesítményű számítógépek nagytömegű információinak átvitelére 
- amelyre a regi kábelrendszer átvltelkapacltása már nem meg- 
Teiei6 - optikai vezetőket alkalmazzanak majd. a száloptikák 
megbízható működése pedig már szükségessé teszi a lézer felhasz­
nálását, igy távlatban lehetőség nyílik arra, hogy a háztartá­
sokban Legyen egy kis számitó berendezés, amely egyben video­
telefon es televízió is, s ugyanakkor különböző információk 
szerzesere kapcsolatot teremthet a nagy elektronikus számitóqé- 
pekkel is. /folyt.köv./

száz-

bb 60. /megkezdődött » 2 • folyt»/—szb

49-48-

1. folyt./-szbbb 60. /megkezdődött • • •

erdey-gruz tibor akadémikus, az mta elnöke nyitotta meg 
a tudományos ülésszakot, hangsúlyozta, hogy ebben a negyed­
században sokoldalú együttműködés alakult ki a két ország aka­
démiái között, a nemzetközi munkamegosztásnak megfelelően rend­
szeresen összehangolják az együttműködési egyezményekben meg­
határozott közös kutatási témákat, jelenleg a magyar tudományos 
akadémiának és a szovjetunió tudományos akadémiájának kutató in­
tézetei 48 fontos téma megoldásán dolgoznak együtt, ezenkívül 
aíszovjet orvostudományi akadémiával kötött egyezmény szerint 

, » f szovjet mezőgazdasági akadémiával 9, az örmény tudományos 
akadémiával pedig 10 közös kutatási feladatot oldanak meg. eze­
ken túlmenően az iparági kutató intézetek, Laboratóriumok még 
nagyon sokféle témában teremtettek kapcsolatot szovjet partnerek­
kel, s egymással összehangolva, közösen keresik a tudományos és 
műszaki-fejlesztési problémák megoldásának útjait, a két ország 
akadémiai intézetei támogatják, segítik e kapcsolatok fejleszté­
sét is. az együttműködésben a kapcsolatok sokféle formáját érvé­
nyesítik. többek között évente 10-15 magyar tudósnak nyílik ar­
ra lehetősége, hogy néhány évig szovjet'kutatő intézetben dol­
gozzék és gyűjtsön tapasztalatokat, s természetesen - az egyez­
ménynek megfelelően - szovjet tudósok is dolgoznak magyar inté­
zetekben. a kapcsolatok évente bővülnek, de még mindig sok le­
hetőség nyílik az együttműködés fejlesztésére, ezt segíti a ju- 
bileumi ülésszak is, amelyen nemcsak az egyes tudományáoak fej­
lődésének, hanem az együttműködés fejlesztésének ujabb^perspekti- 
váit is áttekintik.

a szovjetunió tudományos akadémiájának elnöksége és a szov­
jet tudósküldöttség nevében a.m. prohorov nobel-dijas fizikus, 
a szovjet akadémiai küldöttség vezetője köszöntötte a tudomá- 
nyos ülé^zak^részvevőit. utalt arra, hogy a magyar tudományos 
akadémia jövőre Lesz 150 éves, a szovjet tudósok pedig az idén 
ünnepük tudományos akadémiájuk alapításának 250. évfordulóját, 
a szovjetuni$tudományos intézeteiben jelenleg 150 ezer 
kutató és tudós segíti a tudományos-műszaki haladás gyorsítását, 
az ország gazdasági és védelmi erejének növelését, a kommunista 
társadalom felépítését, a szovjetunió tudományos akadémiája nagy 
jelentőséget tulajdonit a szocialista országok tudományos-műsza­
ki együttműködésének, a magyar ás a szovjVtst akadémia közötti 
kapcsolatok állandó fejlesztésének, elismeréssel szólt a neayed- 
százados együttműködésben elért közös sikerekről, amelyeket gon­
dosan összehangolt munkatervek alapján értek el, s most kedve- 
lo^feltételeket nyújtanak ahhoz, hogy az 1976-80. évek közötti 
időszakban a kölcsönös érdekeknek megfelelően még tovább bővít­
sék az együttműködést, s ezen az utón haladjanak továbbb hi­
szen még rendkívül sor lehetőség nyílik a kapcsolatok kiszéle­
sítésére.

/folyt.köv./
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a plenáris ülésen nagy érdeklődés kisérte b.n. petrov aka­
démikusnak az Űrkutatás tudományos és népgazdasági jelentőségé­
ről tartott előadását, hangsúlyozta, hogy az űrkutatás az a te­
rület, amelyben különösen hatékony a nemzetközi együttműködés, 
a közös kísérletekkel, a széles körű tudományos információcseré­
vel gyorsabban felismerhetőkké válnak a világmindenség fejlődé­
sének törvényszerűségei, a napban végbemenő folyamatok hatása 
a föld atmoszférájára és bolygónk minden élőlényére, s meggyor- 

a kozmikus technika eredményeinek népgazdasáoi haszno­
sítása, az alxkotó együttműködés szép példája a hét szociális­
ig JC, g - bulgárla, Csehszlovákia, Lengyelország, magyarország, 
a ndk, románia és a szovjetunió - részvétele az interkozmosz 
mesterséges holddal végzett kutatásokban, amely szerint 11 inter­
kozmosz mesterséges holdat, két 

xakétát, s számos f» 11
L rakétát teL,

a
és aaz

működik 
te is. szerveze-

3. folyt./-szbbb 60. /megkezdődött

a nagyteljesítményű neodiumüveg lézerek perspektivikus lehe­
tőséget nyújtanak arra, hogy termonukleáris folyamatokat ve­
zéreljenek, szabályozzanak velük, a Lézer módot nyújt az anyag 
sűrűségének növelésére is. a számítások szerint a lézerrel egy 
kilogramm szilárd anyag egy köbmcentiméterbe sürihető, smár 
a közeljövőben megvalósítható ilyen sűrítéssel, hogy a hid­
rogént fémmé alakítsák és Így szupravezetőt állítsanak elő. a 
többtizezer atmoszféra nyomással dolgozó szilárdtestfizika te­
hát hatalmas távlatokat nyit az anyagok szilárdsági, rugalmas- 
sági, korrózióállási és mágneses tulajdonságainak javításában, 
újfajta ipari technológiák létrehozásában.

Illlilliil
a központi fizikai kutató intézetben speciális 
ki a szputnyik-adatok és a szputnylk-pálya ar 
pes feldolgozására és különösen érdekes er má 
terkozmosz-3,, szputnyikkal észlelt naay g má 
felvett adatok analízisével, /folyt.köv./

az v

bb 60. /megkezdődött 4. folyt./-szb

sikeresnek értékelte a magyar csillagászok és biológusok ku­
tatásait is. a legutóbbi magyar-szovjet közös munka nagyon 
hasznos eredménye a szövetekvivalens ,,mixday,, anyagból ké­
szült ,,fantom,, , ez az emberformáju bábu, amely lehetővé 
teszi, hogy beépített adókkal kutatásokat végezzenek az embe­
ri szervezetbe hatoló sugárzás lehetséges hatásainak vizsgála­
tára.

az űrkutatások nagyon sok adatot szolgáltatnak a föld 
talajának és növényvilágának jellegéről, állapotáról, a kör­
nyezeti szennyeződésekről, a különféle érceket tartalmazó te­
rületekről. a közeljövőben már lehetőség nyílik a mezőgaz­
dasági kultúrák termőképességének, a talaj termékenységének és 
az erdőállománynak értékelésére is. a kozmikus kutatások, s e 
tudományokban a nemzetközi együttműködés tehát jelentősen hozzá­
járul az általános műszaki tudományos fejlődéshez, a haladáshoz.

a tudományos ülésszak első napján összesen 13 előadás hang­
zott el, s a tudományos program szerdán újabb 15 előadással foly­
tatódik. /mti/

bb 61 . magyar-ndk barátsági gyűlések csongrád megyében

1974. szeptember 17.

az ndk megalakulásának 25. évfordulója alkalmából magyar- 
ndk barátsági gyűléseket rendez e héten csongrád megyében a 
hazafias népfront, kedden apátfalva községben emlékeztek meg a 
baráti állam ünnepéről, a két ország népei közötti együttműködés 
jelentőségét mátó józsef, a községi pártbizottság titkára mél­
tatta, majd felszólalt dr. rudolf stöber, az ndk budapesti kul­
turális központjának igazgatóhelyettese.

szerdán csongrád városban, a hódmezővásárhelyi divatkötött­
árugyár ottani gyáregységében tartanak majd hasonló magyar-ndk 
barátsági gyűlést, /mti/

vid-fm szb -ez

17.46/szb -51-
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bb. 64. őszi bnv - odaítéltek a szövetkezeti dijakat 

t/ol/gk/rj ie -ez 1974. szeptember 17.

az okisz árutermelési bizottsága kedden a bnv-n tartotta ülé­
sét. arról döntöttek ugyanis, hogy a vásáron mintegy 1500 termék­
kel szereplő 126 kiállító szövetkezet közül melyik kapjon okisz-dijat 
végül is 21 szövetkezetei díjaztak a korszerű, az ellátás javítását 
szolgáló termékekért, a többi között a pécsi cipőipari szövetkeze­
tei szép kivitelű női cipőiért, a modell női szabó szövetkezetei 
elegáns ruháiért, a 
dójáért, a főnix htsz-t különleges szinvariációkkalj ötletesen díszí­
tett gyermeköltözeteiért díjazták, az agromasexpón kiállító tata­
bányai diéta szövetkezet mezőgazdasági gépeiért, állattenyésztési 
berendezéseiért két arany-, öt ezüst- és négy bronzérmet kapott, /mt/

star szövetkezetei modern flirdőruha-kollek-) >

bb. 63. őszi bnv-n - a soproni szőnyeggyár sajtó- 
tájékoztatója

t/ol/gg/rj ie -ez 1974. szeptember 17.

17.45 rj 53
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62. kun béláné 1890-1974 

rpr/rj -ez
bb.

1974. szeptember 17.

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy 
hosszantartó súlyos betegség után kedden hajnalban elhunyt kun 
béláné, született gál Irén elvtársnő, pártunk és a magyar for­
radalmi munkásmozgalom régi harcosa.

kun béláné temetése szeptember 20-án /pénteken/ 14 
óra 30 perckor Lesz a mező Imre -úti temető munkásmozgalmi pan­
teonjában.

-
BN

1

Sí
6%
itt:

elhunyt elvtársunk barátai, elvtársai és tisztelői 
14 órától róhatják Le kegyeletüket a ravatalnál.

Síi

"
budapest, 1974. szeptember 17-án17

a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottsága

::
XXXmg

kun béláné nagyenyeden született 1890-ben. középiskolát/' 
majd zeneiskolát végzett, zongoratanárnői képesítést szerzett. a 
tanácsköztársaság idején a közoktatásügyi népbiztosságon dolgozott, 
mint pártonkivüli 1918. november 24-én részt vett a kommunisták ma­
gyarországi pártjának alakuló ülésén, kun béla élet- és harcostársa 
ftfolt, a tanácsköztársaság leverése után hosszú éveken át a szov­
jetunióban élt és tevékenykedett. különböző párttanfolyamokon vett 
részt, elvégezte a komintern Lenin iskoláját, s 1931-tői volt a 
szkp tagja. 1924-1926 között a nemzetközi vörössegély központjá­
ban dolgozott. 1927-1937 között az szkp marxizmus-len inizmus inté­
zetének tudományos munkatársa volt, az intézet pártszervezetében te­
vékenykedett. 1921 és 1936 között, amikor kun bétával a külföldi 
bizottság mindenkori székhelyén tartózkodott, részt vett a kmp illégár, 
lis tevékenységének technikai munkálataiban. emberségéért, elvhüségédWí, 
emberi tulajdonságaiért mindenki tisztelte, szerette, tevékenységét 
több Ízben ismerték el magas kitüntetésekkel, közöttük a tanácsköz­
társaság emlékéremmel, a munka érdemrenddel, a szocialista hazá­
ért érdemrenddel és 1969-ben a munka vörös zászló renddel, /mt1/

71? j
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elmondották: alkotó kollektívák, üzemek, termelőszövetkez 
tézmények, szocialista brigádok tiltakozó gyűlésein, az isko 
megemlékezésein százezrek Ítélték el a chilei fasiszta kato- 

•ffai diktatúra kegyetlenkedéseit, népelnyomó intézkedéseit, a Legele- 
miJbj) szabadságjogokat semmibe vevő cselekedeteit, követelték chile 
igaz fiainak, az ártatlanul bebörtönzött és meghurcolt politikai 
foglyoknak, közöttük luis corvalánnak és annibal pálmá­
nak szabadon bocsátását', a reakciós junta terrorhadjáratának azon­
nali megszüntetését, a magyar szolidaritási bizottság chilei akció 
bizottságához s a különböző társadalmi és tömegszervezetekhez több 
mint tízezer távirat, levél és tiltakozás érkezett az ország vásáro­
saiból, falvaiból. ezeket a bizottság folyamatosan eljuttatja a 
chilei ellenállás külföldön és otthon tevékenykedő képviselőihez, 
a felhívások, tiltakozások mellett számos üzemben, községben és 
iskolában ajánlották fel társadalmi munkájuk ellenértékét a chilei 
nép megsegítésére,-s fizették be forintjaikat a magyar szolidaritási 
bizottság társadalmi számlájára, meggyőződésünk-hangoztatták-, 
hogy a a szolidaritási akciókban kifejezésre jutott internacio­
nalizmusra a chilei nép hősi harcában továbbra is bizton számít­
hat.

, in-

bb. 65. a chilei akcióbizottság nyilatkozata a szolidaritási nap­
ról - a magyar jogász szövetség állásfoglalása

i/pr/gk/rj hi -ez 1974. szeptember 17.

egész társadalmunkat mozgósította azjőszi antiimperial ista béke, 
barátsági és szolidaritási rendezvénysorozat kiemelkedő eseménye, a 
chilei köztársaság meggyilkolt elnökére, dr. Salvador allendére való 
emlékezés - tájékoztatta a magyar távirati irodát a magyar szolida­
ritási bizottság chilei akcióbizottsága.

a dr. antalffy györgy elnökletével tartott keddi ülésén szolida­
ritási nyilatkozatot fogadott el a magyar jogász szövetség elnök­
sége.

- a puccs óta eltelt egy esztendő alatt - hangzik a nyilatkozat 
- a katonai junta felszámolta az alkotmányos kormány vívmá­
nyait, megsemmisítette a nép érdekeit szolgáló intézkedéseket, több 
ezer haladó gondolkodású hazafit végeztek ki törvényes Ítélet nélkül. 
30 ezer fogva tartótat sínylődik mostoha körülmények között a koncent­
rációs táborokban, az ellenforradalmi junta újabb terror ítéletekre 
készül, közvetlen veszély fenyegeti Luis corvalán és több más ha­
ladó politikus életét, a legutóbbi áldozatok között van jorge montes 
szenátor, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja, 
akit az elmúlt hónapokban minden törvényes eljárás nélkül tartóz­
tatott Le a junta.

/folyt.köv./

18.O0rj —54 —

- c -

bb. 66. termelőszövetkezeti vágóhíd, husbolt, bisztró a martfűi 
tisza cipőgyár munkásainak.

vid/fm/rj -ez 1974. szeptember 17.

+ táncslcs tsz uj élelmiszer ipar i létesítményt: korsze­
rűsített vágóhidat, modern husboltot és bisztrót adott át kedden 
run. az ötmillió forintos szövetkezeti beruházásból épült létesít 

^ hatezer munkást, köztük sok nagycsaládost foglalkoztató 
tisza cipőgyár dolgozóinak jobb ellátását hivatottak biztosítani, 
a tsz sajat álLattenyészetéből évente hat-hétezer vágóállatot dol­
goznak fel, huszonöt-harminc féle töltelék- és füstölt árut forgat- 
vendégeket^^^^ állandó hideg, meleg étel, üdítőitalok várják a

mar ^

7a + LSZ?VetkeZet a jövőben ls fejleszti martfűi kereskedelmi háló- 
, t, tavasszal többek között zöldség- és gyümölcs-boltot nyit a 

gyár Lakótelepen. /mti/

18.00 rj
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kb. 69. púja frigyes 

gk/rj hi -ez 1974. szeptember 17.

18.10 rj 57

v 'bbo 67. őszi bnv - a mashpriborintorg sajtótájékoztatója 

t/kf/tr/rj ie -ez

a szovjet rádiótechnikai és optikai - mechanikai cikkek 
exportőre, a mashpriborintorg külkereskedelmi egyesülés ked­
den szakmai találkozót és sajtótájékoztatót rendezett a bnv-n.

a „ szurnov, az egyesülés képviselője beszámolt arról, hogy 
termékeik, tartós fogyasztási cikkeik hagyományosak a magyar 
importlistán, s a vállalat is rendszeresen résztvesz a budapesti 
vásárokon, tavaly egyebek között 200 000 rádiót, 80 000 fényképező­
gépet, 230 000 tv-képcsövet és több mint félmillió órát szállí­
tottak hazánkba, az egyesülés az idén mintegy 15 millió rubel értékű 
könnyű híradástechnikai készüléket és berendezést, valamint fo­
tócikket exportál magyarországra, ahonnan 70 millió rubelért vásárolt 
különféle termékeket.

a bnv-t felhasználják üzleti kapcsolataik erősítésére, bő­
vítésére. az of0tért-tál például tárgyalnak a vásáron bemutatott uj- 
tipusu, 16 milliméteres filmvetítő szállitásáról. megbeszéléseket 
folytatnak egyik újdonságuk, a mikromodulokból és integrált •áram­
körökből felépített, hordozható junoszty televízió jövő évi szállí­
tásáról is. a tárgyalásokon mintegy 10.000 ilyen készülék export­
ját készítik elő. /mti/

1974. szeptember 17.
a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órá-bb 76. 

tói 18 óráig:

1974. szeptember 17.szb -ez

34. duna-tiszaközi napok
35. forgalomszámlálás
36. hazaérkezett zsögön éva
37. aörezdai egyetem budapesten
38. Ünnepi ülés pécsett
39. korai kukoricák
40. mozaik savariából
41. portugál zeneszerző
42. magyar izraeliták
43. fao bizottság
44. iparitanulók fogadása
45. a szarvasmarhatenyésztésről
46. borverseny
47. szabolcsi vb
48. veszprémi vb
49. kocogó nap
50. hazaérkezett a magyar küldöttség szalonikiből
51. a kötszövőipar a bnv-n
52. autóker sajtótájékoztató
53. mongóL küldöttség
54. budapesti művészeti hetek
55. sajtótájékoztató a csehszlovák kulturá hetéről
56. budapesten a» teatr polskl
57. a könnyű ipon n modellpályázat dijai
58. befejeződött az építőipari szimpózium
59. ifjúsági klub
60. tudományos akadémia jubileumi ülésszaka
61. magyar-ndk barátsági g/yülések csongrád megyében
62. meghalt kun béláné
63. soproni szőnyeggyár
64. szövetkezeti dijak
65. tiltakozás a chilei terror ellen
66. termelőszövetkezeti vágóhíd
67. mashpriborin/torg sajtótájékoztató 
69' . a lengyel kultúra sajtótájékoztatója 
69. púja frigyes
70s szocialista sze/rződés
71. magyar-bolgár barátsági nap
72. a nyár utolsó koncertje miskolcon
73. Losonczi pál
74. részvéttávirat
75. párt- és állam^vezetők Látogatása
76. hirjegyzék 
/mti/
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1. folyt./rjbb, 68. / sajtótájékoztató1 tótájékoztató a Lengyel kultúra napjai rendezvény-

1974= szeptember 17.

bb. 68o sa 
sorozatáró

t/nn/tr/rj hl -ez

:

aridrzej krasicki, a hazánkban vendégszereplő teatr polski igazga­
tója a színház vendégjátékának fontosságát méltatta, s bemutatta 
a társulat tagjait az újságíróknak, közöttük stanislaw mikulskit a 
hajdani klossjkapitányt, a parasztok tv-sorozatának két főszereplő-^ 
jét; krystyna królównát, s wladyslaw hanczat is.

‘ Éu
lengyelérszág felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére 

budapesten megrendezik a Lengyel kultúra napjait, a rendezvény/so­
rozatról kedden tájékoztatták a sajtó munkatársait a fészek mü- 

Hészklubban. tadeusz kaczmarek Lengyel kulturális és müvészetügyi 
miniszterhelyettes, tadeusz hanuszek nagykövet jelenlétiben, 
elmondta a sajtó munkatársainak, hogy rendkívül nagy készülődés­
sel, várakozással tekintenek az ünnepi program elé. tájékoztatta az 
egybegyűlteket arról, hogyan született újjá a háború pusztításaiból 
a baráti szocialista ország művészete, kultúrája, többek között be­
számolt arról, hogy jelenleg Lengyelországban 54 000 könyvtár, s 
mintegy 30 000 falusi kiskönyvtár tevékenykedik
több mint 200 milliós könyvállománnyal, és csaknem 17 millió olvasóvá 
ez azt jelenti, hogy Lengyelországban minden második ember tagj 
milyen könyvtárnak, a baráti szocialista országban 130 szín­
ház vállalkozik a közönség kulturált szórakoztatására, kőzetük 
51 drámai együttes, tiz opera, 23 bábszínház, 18 filharmóníkus ze­
nekar. evente 140 millióan váltanak mozijegyet, a lengyel filmgyár­
tás évente 25 játékfilmet és több mint 700 dokumentumfilmet, rajz­
filmet produkál, a háború utáni lengyel filmek a különböző nemzet­
közi seregszemléken, fesztiválokon 880 dijat, kitüntetést hódítot­
tak el. évente körülbelül 20 millióan Látogatják az ország múzeumait„ 
a műkedvelő mozgalom is élénk fejlődésnek indulta , 40 millióan vet- 
tek részt például tavaly a művelődési otthonok különböző műsorain, 
s csaknem 38 000-en iratkoztak be a különféle műkedvelő együttesekbe. 
a Lengyel kulturális miniszterhelyettes szólt arról is, hogy Len­
gyelország bővíteni kívánja kulturális kapcsolatait a világ külön­
böző országaival, elsősorban a szocialista országokkal? /’i nem vélet- 
Len, hogy éppen magyarország volt az egyik első szocialista állam, 
amellyel Lengyelország kulturális szerződést kötött, országaink kö­
zött harmónlkus, gazdag kulturális együttműködés

1 ■■
a sötét folyó cimü színes lengyel film rendezője, sylveszter szysz- 

ko elmondta, hogy Lengyelországban ismét megnövekedett az érdeklődés 
a film iránt, s az átmeneti csökkenés után újra egyre többen válta­
nak jegyet a filmelőadásokra, ez elsősorban azzal magyarázható, 
hogy jelentősen megnövekedett a mával foglalkozó müvek száma, végül 
august kowalczyk, a teatr polski művészeti vezetője ismertette a szín­
ház történetétí elmondta, hogy az intézményt 1913-ban alapították, 
a színház, amely a felszabadulásig is elsősorban a haladó drámairodal­
mat segítette színpadra, 1946» január 17-án nyitotta meg újból kapuit 
varsó felszabadulásának első évfordulója tiszteletére, az együtes 
elsősorban a mai Lengyel szerzők drámáinak bemutatására vállalkozik 
de szívesen adnak otthont a baráti szocialista országból érkező szín­
padi müveknek is. többek között itt játszották évekkel ezelőtt Ör­
kény István % tóték cimü drámáját.

az együttes magyarországon a thália színházban emst bryll-katar- 
zyna aasrtner üvegfestmény cimü népi ihletésű musicaljében találkozik 
először a fővárosi közönséggel, majd vszjevolod visnyevszkij nálunk 
is játszott drámáját, az optimista tragédiát adják elő» budapesti 
vendégjátékuk stanislaw grochówiak: ,,a fiuk,, cimü drámájának premier­
jével ér véget, ezután a társulat kecskemátre utazik, ahol 
ugyancsak két előadást tartanak, /rnti/

: -7 M.
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múlt 25 ev során. Így többek között 70 Lengyel együttes, zenekar 
250 szólista járt magyarországon, ahonnan

130 együttest Láttak ven-
cégül, magyarország mintegy 200 képzőművészeti kiállítást 
a baráti szocialista országban, míg onnan 150-et fogadott, a magyar 
mozinézők 200 Lengyel filmet láthattak, mig a lengyelek 160 magyar 
produkciónak tapsolhattak. hazánkban csaknem 100 Lengyel színmüvet 
vittek színre, mig Lengyel barátaink 90 magyar drámát mutattak be.

bb. 71. magyar-bolgár barátsági nap mezőgyánban 

vid/kz/mné/rj -ez

magyar-bolgár barátsági napot rendezett kedden mezőgyánban 
a hazafias népfront békés megyei titkársága, a magyar-bolgár 
barátság termelőszövetkezetben tartott találkozón a budapesti bolgár 
nagykövetség is képviseltette magát, este a községi művelődési ház­
ban gyűlésen emlékeztek meg a község Lakói a bolgár nép felszabadulá­
sának 30. évfordulójáról, /mti/

1 1974. szeptember 17.
8 arendezett:

aMI s/folyt.köv.: //1
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cczeL györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, apró antal 
országgyűlés elnöke, benke valárla, a társadalmi szemle főszer-

című kiállítást, /mti/9 9

18.45 rj — 61 —

18.30 rj

bb 74. részvéttáv irat

tr/rj -ez 1974. szeptember 17.

H=^\magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága távirat- 
Da,n fel ezte ki részvétét az olasz kommunista párt központi b izott- 
hunytéval g°/mti/ novet,Las a pári: Politikai bizottsága tagja el-

^b* "75. párt- és állami vezetők Látogatása a magyar-szovjet tu- 
domanyos műszaki együttműködés jubileumi kiállításán

t/nl/gg/rj le -ez 1974. szeptember 17„

"73. Losonczi pál, 

Qk/rj hi -ez 1974. szeptember 17= i

— 60 —

bb. 72. a nyár utolsó koncertje Miskolcon 

vid/kz/mné/rj -ez 

Miskolcon
1974. szeptember 17.
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:bb. 70. szocialista szerződést kötöttek az ország legnagyobb 
áruházának építői

t/nl/gg/rj le -ez 1974. szeptember 17.
kedden az építők szakszervezetének székházában szocialista 

e|^ződést irt alá az a 12 vállalat, amely részt vesz a skála
S?5Pe8^"a9yáruhí2 építésében. az aláírásnál megjelent bar- 
tűvák mihály, a szövosz elnökhelyettese.
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vbb. 79. időjárásjeLentés

bb. 77. szovjet építésügyi küldöttség érkezett budapestre

k/sb/gg/rj ie -ez

1.1. iscsenkonak, a szovjetunió állami építési bizottsága 
elnökhelyettesének, a szovjetunió építőipari tudományos egyer 
sülete elnökének vezetésével kedden szovjet építésügyi kül­
döttség érkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren dr. szabó 
jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár fogadta a ven­
dégeket. a szovjet küldöttség tárgyalásokat folytat a kétoldalú 
építésügyi műszaki-tudományos együttműködés 1974 és 1975 évi mun­
katervének egyeztetéséről, /mti/

gg/rj -ez1974. szeptember 17. 1974. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én, kedden 
este 19 órakor:

mérsékelten meleg, napos idő S;'

*Í

várható időjárás az ország területén szerda estig: kevés 
felhő, napos idő, eső nem Lesz. reggel, főként a nyugati,délnyu- 
gati^megyékben erős párásság, néhány helyen köd. napközben időnként 
megélénkülő délkeleti szél. mérsékelten meleg nappal.

i;

1

várható Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 
fok között./mti/ 21-25bb. 78. aláírták a magyar és a szovjet építőművészek szövetsé­

gének kétéves együttműködési munkatervét

t/sb/gg/rj le -ez

a magyar építőművészek szövetsége és a szovjet építőművészek 
szövetsége 1970-ben kötött megállapodást a kétoldalú közvetlen együtt- 
működésre, azóta rendszeresen egyeztetik munkaterveiket. az 1975 
és 1976 évek% előirányzott munkatervet kedden irta alá gáspár 
tibor, a#ész főtitkára és nyikolaj ullasz, a szovjet szövetség 
vezetőségének titkára.

MM
Vbb. 80. befejeződött a szakszervezeti Lapok főszerkesztőinek ér­

tekezlete

gg/rj -ez

1974. szeptember 17.
' '

5

1974. szeptember 17. -

ia európai szocialista országok központi szakszervezeti lapjai­
nak főszerkesztői értekezlete Varsóban befejezte munkáját, a 
résztvevők elhatározták a szakszervezeti sajtómunka kölcsönös 
fejlesztését és a Lapok tervszerűbb együttműködését, megegyeztek ab­
ban,hogy 1975-ben moszkvában megvizsgálják a megállapodás gyakorla­
ti tapasztalatait. a magyar szakszervezeti Lapokat képviselő dr. 
siklós jános, a népszava főszerkesztője és láncsos jános, a munka 
főszerkesztője hazaérkezett Lengyelországból, /mti/

. a munkaterv alapján a szakmai szemináriumokra és szimpóziumokra 
kölcsönösen meghívják a partner-szövetség képviselőit, mindkét 
szövetség támogatja a közvetlen szakmai tapasztalatcserék és tanul­
mányutak megszervezését, igy 1976-ban több magyar szakembert fogad a 
szovjet szövetség tanulmányúton, s ezzel a Legkorszerűbb ipari 
epuLetek tanulmányozására nyújt Le etőséget. a jövő évben a ma yar 
építészetről rendeznek kiállítást szovjetunióban, s v 
kent szovjet építészeti kiállítást fogadnak budapesten. mind­
két szövetség vállalta azt is, hogy a hozzá Látogató épitész- 
portoknak, egyes építészeknek segítséget nyújt az UGrxuuu=ou , = 
leginkább választ adó szakmai programok összeállitásá/ban. az uj 
munkaterv alapján kiterjesztették az együttműködést a Legjobb diplo­
mamunkák kölcsönös kiállítására és az építészeti főiskolák tanárai­
nak tapasztalatcseréjére is. az együttműködést segíti, hogy a jövő 
évben a magyar szövetség konzultatív tanácskozáson fogadja a szociális 
ta országok építészeti szövetségeinek vezetőit, /mti/

m

ml
bb 81. lengyel filmbemutató 

cz/um ez

k:-v

1974.szeptember 17.

+-4.kfdden a Puskin moziban a lengyel film napok keretében 
vetítették Le a sötét folyó cimü színes filmet.

Lengyel népköztársaság felszabadulásának 30. évfordulója 
dói rendezett esem ' '
stúdió igazgatója

a

Idr. soproni jáno 
tt ünnepi beveze

_a filmbemutatón megjelent dr. marczali László kulturális mi­
niszterhelyettes , roska István külügyminiszterhelyttes, tóth 
dezső a kb osztályvezető-helyettese, nagy miklós a kulturáls 
kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és farkasinszky Lajos, 
budapest főváros tanácsának elnökhelyettese, valamint politikai, 
kulturális és társadalmi életünk számos más ismert személyisége, 
ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti 
nagykövete, a sylwester szyszko a sötét folyó cimü film rende­
zője által vezetett lengyel filmművészeti delegáció, valamint a 
budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek számos vezetője 
es tagja, /mti/ J

a hunnia
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'■Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

h#
bb 82. ünnepség a bolgár néphadsereg napja alkalmából 

ob/um ez
kiadja az M I I / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

1974. szeptember 17.

bolgár néphadsereg napja alkalmából megemlékezést tartót­
ja a magyar néphadsereg központi klubjában, beszédet mondott 
tooor ivanov dacsev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság buda- 
pesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, a megemléke­
zés után bemutatták az ivan kondarev cimü bolgár filmet./mti/

a Belföldi hírek "A

. ■ i
í -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 68.sz. hírünk sajtótájékoztató 
1.sorában a név helyesen:

sylwester

/1 .folyt. 2.
- í.|

'

T

bek.

eredményesek az iskolaelőkészitők - ujtlpusu kisér-bb 1 .
Let ötéves gyerekeknek

szyszko
/mti/

■á1974. szeptember 18.

elsőosztályos kicsinyeknél előforduló tanulási 
darcok,, egyik oka: számosán közülük minden átmenet nél 

.fűlnek az iskolapadba, jellemző adat: Legutóbb az elsősök sorai­
ból ugyan több mint 94 ezer gyerek járt óvodábaj - de mi történt 
a többiekkel, akik hely hiányában nem részesültek az óvodai elő­
nyökben?

i sző/mm szb hgy
a szerkesztőségek figyelmébe! ; ' I

,ku- 
L ke-

az

a mai bb 22.sz.hírünk /a legfelsőbb 
a név , szöveg helyesen:

katona Zoltán, a Legfőbb ügyész első helyettese és dr. 

szilbereky jenő 

/mti/

vbb 83. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

rj -ez

/ 2.bek. 3v-4.sorában m
dr.« « •

___Iez a körülmény késztette az illetékeseket az iskolára elő­
készítés más formáinak kísérleti jellegű megvalósítására, az is- 
kolaelőkészitő foglalkozásokat négy esztendővel ezelőtt szabályoz­
ta a miniszteri utasítás, amely az általános iskolai tanulmányok­
ra előkészítő foglalkozások szervezését részletezte. a tapaszta­

latokról tájékoztatták az mti munkatársát az oktatási miniszté­
riumban .

H

á

:

1974. szeptember 17.

77. szovjet építésügyi küldöttség érkezett budapestre

78. aláírták a magyar és a szovjet építőművészek szövetségének 
munkatervét

79. időjárásjelentés
80 . befejeződött a szakszervezeti Lapok értekezlete
81. lenget filmbemutató
82. ünnepség a bolgár néphadsereg napja alkalmából
83. hirjegyzék

az utasítás megjelenése kedvező visszhangra talált - peda­
gógusok és szülők körében egyaránt, a tanítók, óvónők és az is­
kolaigazgatók egyre több gyereket vontak be az április 1-től a 
tanévzáró értekezletig tartó iskoláé lökészitő foglalkozások vál­
tozatos programjába, /folyt.köv./
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belföldi szerkesztőség vezetője : burján sándor 
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal
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